

DE MAL EN PEOR

Pudo llevarse los dos puntos el Orense, pero al final empató Lizarralde

Pésima actuación del Real Valladolid ante un público que le chilló continuamente (DECEPCIONANTE..., TODO)



OTRO MAS.—Lizarralde lleva camino de especializarse en goles espléndidos. Los cuatro que ha conseguido en la Liga han sido magníficos de ejecución. Aquí está en el momento de conectar el duro disparo de derecha que valió el primer empate, tras haber parado la pelota que le enviaba Cardeñosa desde la banda izquierda, como mandan los cánones.

Pitos, protestas y hasta insultos para recibir a "los de Riazor". Así empezó la cosa. Al final, otra vez los pitos, las protestas y los insultos, pero ya con más destinatarios. La repulsa llevó nombres propios y, según qué sector, añadía el suyo o se hacía eco del de los de al lado.

Y la cosa pudo terminar peor todavía, porque si ese fue el colofón, con empate y a última hora, ya nos dirán cómo hubiera funcionado el orfeón si Lizarralde no acertara a llevar ese balón a las mallas. Falló el partido de la rehabilitación, y sin

pasarnos de listos podemos añadir que el desaguado no nos sorprendió lo más mínimo, y no porque dudáramos de la superioridad del Valladolid sobre el Orense —por más que los blanquioletas se empeñaran ayer en todo lo contrario—, que pese al empate, que bien pudo ser derrota, seguimos sin discutir, sino por ese clima hostil, tenso y malhumorado en que se jugó el partido. En múltiples ocasiones hemos expuesto nuestra opinión sobre la valía del equipo y sus posibilidades en la competición. No hay más remedio que referirnos de

CASTILLA DEPORTIVA

Número 711

...

Suplemento de LIBERTAD

...

4 de febrero de 1974



VALE UN PUNTO.—Lizarralde consiguió así el segundo y definitivo empate. Un gol que el capitán llevaba persiguiendo durante todo el partido y que aseguró así, con la seguridad y decisión que refleja la foto de Primi Carvajal. Un gol que vale un punto y que dejó, justo en la mitad, un tremendo fracaso.

SELECCION YUGOSLAVA CONTRA ESPAÑA

BELGRADO. (Aifil).—La selección yugoslava de fútbol que se enfrentará el próximo día 13, en Frankfurt, a la española, en partido de desempate correspondiente al Campeonato Mundial de Alemania Federal, será compuesta entre los siguientes jugadores preseleccionados:

Porteros: Maric, O. Petrovic y Meskovic.

Defensas: Buljan, Muzinic, Katicinski, Hadziabdic, Bogicevic, Pavlovic y Holzer.

Delanteros: Oblak, Peruzovic, Acimovic, Jerkovic, Harasi, Vladic, Vukovic, V. Petrovic, Petkovic, Santrac, Surjak y Djajic.

(Pasa a la página siguiente)

¿DIMISIONES?

El encuentro tuvo ayer su epílogo en la sala de juntas de la Directiva vallisoletana. El ambiente de la tribuna estuvo cargado y no faltaron —según nos dijeron— las alusiones personales, con el estilo y la intención de tantas veces. Nada nuevo, en fin, que no nos cuesta ningún trabajo identificar, por más que ahora nuestra localidad esté, justo, en la banda opuesta. Los gritos de las localidades generales, no menos estentóreas ni menos malhumoradas, tienen, sin embargo, otro tono, otro estilo. Esos sí les oímos.

El caso es que esos gritos con nombre propio hicieron mella y, nada más terminar el encuentro, el gerente del club quiso presentar su dimisión con carácter irrevocable. Al parecer, en la reunión que a su instancia efectivamente se celebró, lograron hacerle disuadir de su

intento. Se impuso la lógica porque precisamente en estas circunstancias —que por otra parte no son tan anómalas como algunos parecen querer dar a entender— el club necesita más que nunca del concurso de un profesional que ayude a gobernar el timón, con mano firme para completar un nuevo ciclo. No olvidemos que la actual Directiva concluye su mandato dentro de unos meses y que, escarmentados por experiencias anteriores, de «liquidaciones» masivas, lo importante en estos momentos es que el club, como entidad, reciba el menor daño posible. No es momento de dimisiones, a nuestro entender, y desde luego, no de esa dimisión.

Esta mañana, en los mentideros estaba el rumor de que en la reunión de mañana volverá a plantearse un asunto semejante. Que se hablará de nuevo de dimisiones. Con ello, a estas alturas, no creemos se remedie nada. Pero, en fin, ellos, los directivos, tienen la palabra.

los deportistas de todo el mundo confían en **OMEGA**

LA FIGURA DEL PARTIDO LLACER



Dentro de la floja actuación general de los blanquioletas sólo destaca la actuación de algunas individualidades. Entre éstas, Llacer nos parece el más destacado, ya que superó incluso la escasa protección de parte de su defensa. Nada pudo hacer en los goles, pero sí evitó alguno más con sus intervenciones, tres de ellas decisivas, una en el primer tiempo y dos en el segundo.

Trenino JOYERO
AGENCIA OFICIAL **OMEGA**
SANTIAGO, 8 (adossado a la Iglesia)
PLAZA MAYOR, 11 (junto café Norte)

RESTAURANTE

LA NOVEDAD **FRAÇAO**



No era ocasión ni momento para una reparación el partido de ayer, máxime cuando el partamiento de los campos de juego era tan prolongado como el de Fraçao. Mayor sorpresa produjo aún verle ocupar la demarcación de interior, mientras Alvarez continuaba en la banda. Fraçao apenas intervino en el juego, pero ya es algo que jugara, aunque sólo unos minutos.

FERIA DE MUESTRAS
BODAS BANQUETES FIESTAS

Sin problemas: **EL MEJOR, EN TODO TIEMPO**



PALOMITA DE FONSECA.—El guardameta portugués Fonseca tuvo ocasiones para lucirse. Esta quizá fue su más espectacular intervención, atajando en el primer tiempo un centro de Cardeñosa.

CATORCE ACIERTOS

Gijón - Granada	1
Castellón - Murcia	1
Real Madrid - At. Bilib.	1
Real Sociedad - Z. Ragoza.	1
Español - Barcelona	x
Santander - Oviedo	1
Elche - At. Madrid	x
Las Palmas - Valencia	x
Linares - Cádiz	x
Levante - Hércules	2
Sevilla - Sabadell	2
Osasuna - Burgos	1
Rayo Vallecano - Betis	2
Mallorca - San Andrés	1

novostil
MUEBLES DE DISEÑO
Enrique IV, 2 Teléfono 224913

DE MAL EN PEOR



LIZARRALDE, COMO SIEMPRE.—Lizarralde, con un férreo mar caje encima por parte de Casimiro, batalló sin descanso y con suerte varia. Al final hallaría la recompensa con el gol del empate. En esta jugada del primer tiempo, su secante llegó a tiempo de interceptar el tiro, cuando ya el delantero blanqu violeta parecía haber superado su marcaje.

(Viene de la página anterior) es un equipo para mimar y animar, no para fustigar. Cuando sobra fuerza, potencia, puede luchar con posibilidades contra cualquier adversario, pero el Valladolid actual, como el de años anteriores, no es de esos y quizás acuse más que nadie el ambiente hostil. Ese fue el

gran adversario que ayer tuvo en el campo, no el Orense. La reacción de los graderos puso —y esto no es nuevo— plomo en sus piernas y nubló su inteligencia. Sus movimientos eran descompasados, arrítmicos, desmedrados. En las combinaciones parecía que los jugadores hablaban distinto idioma y to-

cas parecían equivocadas, sencillamente, porque la acción del que había de recibir la pelota, casi siempre no ya complementaria y coordinada con el que la daba, sino al revés. Una desdicha.

Si, ya sabemos que más fácil y mucho más popular sería que en lugar de esto estuviéramos haciendo leña, tranquilamente, de este árbol caído. ¿No dicen muchos que en Riazor los jugadores no quisieron? Bueno, pues ya está: ayer, tampoco. De ahí a clamar pliendo cabezas no va nada y además es literatura que siempre encuentra cálido eco. Pero, aparte de que no es nuestro estilo, resulta que no estamos conformes con esa teoría. Eso no quita, sin embargo, que reconozcamos el pésimo encuentro que ayer realizó el Valladolid e incluso que a pesar de todo digamos que hasta cierto punto le acompañó la fortuna al conseguir en ambos tiempos devolver los goles casi inmediatamente de recibirlos. El fracaso fue de tomo y lomo, y si la pérdida fue menor, la razón está en lo que hizo el Valladolid, sino en la mínima entidad del rival. Pero nuestra opinión, insistentemente, es que quien puso al equipo blanqu violeta en tan triste condición no fue, ni mucho menos, el equipo orensano, sino ese clima hostil que le acompañó antes, durante y al final del nefasto partido.

No queremos que nadie tome esto como una crítica contra los aficionados. Los espectadores de ayer, en gran mayoría —siempre hay una minoría que despierta del letargo y vive realmente sólo en estas épocas de aguas revueltas—, tenían un disgusto lógico y comprensible. Esa derrota de Riazor —en su opinión— les había alejado otra vez de la meta soñada. Todo lo que siguió durante la semana no hizo sino abonar ese clima. ¿Cuál era, entonces, la reacción lógica del espectador? La que mostró, sencillamente, aunque en el fondo —y siempre, claro, siguiendo nuestra teoría, que puede no ser acertada— el mantener esa actitud le iba a resultar, a la postre, perjudicial, porque digamos una vez más que este equipo blanqu violeta está mucho más para que le ayuden que para ayudar él. Desde que comenzó la campaña se ha estado moviendo y medrando a impulsos de individualidades. A compás de las acciones de Cardenosa y Lorenzo, primero; Lizarralde, luego, y por último, los chispazos geniales de Landáburu. Hay excepciones, como el segundo tiempo de Baracaldo, el partido del Villamarín contra el Betis y el del Helmiático, sobre todo el primer tiempo. Todo lo demás, y ahí están la mayoría de sus éxitos, ha sido debido, en gran proporción, a las actuaciones de esas individualidades.

Así están las cosas o así las vemos nosotros, al menos. Luego, que cada uno saque sus propias conclusiones. Recuerden, a la hora de hacerlas, lo que sucedió en la pasada campaña en los dos primeros meses del año, y no estará de más que también tengan en cuenta hasta dónde pueden llegar las posibilidades de refuerzo de un equipo que como punto de arranque para una campaña de ascenso comienza por someter a la aprobación de sus socios el traspaso de una de sus piezas clave, sin que la fulgurante trayectoria de éste en el primer tercio de la temporada pueda impedirlo.

Por lo demás, el partido de ayer queda bien definido con este calificativo: decepcionante. Bajo el peso de ese clima hos-

til, el Valladolid no hizo sino ofrecer una imagen caricaturizada, con todos sus errores puestos de manifiesto. Su endémica incapacidad para el marcaje, sobre todo en la zona ancha, se hizo patente desde el primer momento, y no hizo sino agrandarse durante el partido, mientras atrás, los agujeros de Leguizamón y la insólita autosuficiencia de Amarillo ponían la carne de gallina a los espectadores, a la par que multiplicaban el trabajo a sus compañeros. Adelante, únicamente la acción de Lizarralde, férreamente marcado por Casimiro y Ordax. El veterano y magnífico arriete veía así muy obstaculizada su labor, con la única esperanza de poder engarzar con Landáburu, que por su fútbol vertical y profundo es, hoy por hoy, el único que le ayuda en la labor de abrir las defensas enemigas. Eso o el aprovechar los servicios de Cardenosa, al que esta vez le fallaron las fuerzas más que sus deseos.

Aquí estuvo, para nosotros, una de las claves de lo que aconteció en el campo. No ya por lo que dejó de hacer Cardenosa, sino por lo que hizo el jugador que con él se emparejó: el interior Pachín. El orensano cuajó una actuación estupefaciente, corriendo hasta vaciarse y que supo, además, cerrar en belleza con ese segundo gol, en magnífica jugada personal.

Roto, desarbolado, jugando a empujones, el Valladolid fue siempre a remolque del entusiasta quehacer del voluntarioso Orense. La fortuna le acompañó en dos momentos cruciales. Primero, al marcar Landáburu, de forma espléndida, el gol del empate, en la siguiente jugada a la que valió al Orense su primer tanto —favorecido por una concesión más de Amarillo— y que ponía el partido no ya cuesta abajo, sino en un auténtico tobogán, porque ese tanto parecía la chispa que necesitaba el encrespado ambiente para que estallara. Pero la bella ejecución de Landáburu tuvo la virtud de amainar el tempo.

Luego la fortuna se llamó Llacer, en dos paradas consecutivas en el segundo tiempo, que parecían goles cantados, y por fin, que en medio de ese maremagnum de protestas y voces destempladas, la ocasión de golear se le presentara a su hombre más lúcido y tranquilo: Lizarralde.

Y sin embargo, hubo ocasiones para haber podido no ya cambiar el resultado, sino quizás el partido. Como ese balón que Cardenosa sirvió en bandeja a Alvarez y que éste desperdició rematando fuera, lo que repetiría después en servicio de Amarillo. El momento, dos minutos después del empate, era óptimo para haber cambiado de signo el encuentro. A cinco minutos de la reanudación del juego, Lizarralde se encontró con un rechace de la zaga, solo ante Fonseca, pero su remate no encontró puerta, y, en fin, un cuarto de hora después, el travesaño devolvía un balón lanzado por Cardenosa.

Biosca hizo los dos cambios permitidos esta vez. Uno, el ya clásico de Segura por Puig-Viñeta, sin que esta vez la medida hiciera el menor efecto. El otro, el de Landáburu por Fraçao, que el público protestó. Eso valió para añadir un nombre a la protesta general, aunque el técnico lo justificase después por la lesión del sustituto. En todo caso, tampoco sirvió para nada.

En resumen: decepcionante. Todo. El partido y lo otro. **J. L. PARRA**
Fotos PRIMI CARVAJAL

DESDE EL BANQUILLO

«Antes hubiera firmado un empate; después me pareció poco» (NAYA)
«El público tiene derecho a chillar, pero cambié a Landáburu porque estaba lesionado» (BIOSCA)

Estaba contento José Antonio Naya, el entrenador gallego, pero tal vez menos de lo que cabía esperar tras el empate cobrado por su equipo.
—¿Es que no hubiera firmado el empate antes de empezar?
—Antes de empezar por supuesto que sí, pero a la vista de cómo han discurrido las cosas, creo que se ha podido ganar y de ahí que no esté totalmente satisfecho con el desenlace del partido.
—¿Por qué no han ganado?
—Porque hemos cometido dos errores defensivos y el Valladolid ha sabido aprovecharlos. El primer tanto del equipo local llegó por un despiste de mis defensas y el segundo lo ha metido un hombre que tenía que haber estado constantemente vigilado y en esa ocasión estaba suelto. En fin...
—De cualquier forma, el empate es un éxito para ustedes. ¿Dónde ha estado el secreto?
—En el entusiasmo con que se han empleado mis hombres y en el marcaje férreo que se ha hecho sobre los jugadores importantes del Valladolid. Nos hemos anticipado a sus acciones, hemos atacado cuando se presentaba la oportunidad y en general creo que hemos sabido aprovechar las circunstancias.
—¿Qué circunstancias?
—Yo sabía cómo andaban por aquí las cosas toda esta semana. Sabía que después de lo de La Coñua el público no iba a apoyar al equipo y que los jugadores del Valladolid podrían ponerse nerviosos. La cuestión era aprovechar ese factor psicológico para puntuar, ya que individualmente el equipo vallisoletano es sin duda superior al nuestro.
—¿El Orense ha mejorado desde que lo cogió usted?
—En la clasificación es evidente que sí, y en el juego me parece que también ha ido a más.
—¿Se salvará?
—Eso es lo que me he propuesto y me parece que estamos en el buen camino. Si hoy hubiéramos sacado los dos puntos que teníamos...
Pero Naya, a pesar de las lamentaciones, estaba satisfecho. El mismo dijo que el regreso a Orense lo haría más tranquilo después de haber soportado el incómodo lastre de un punto negativo.

ganado a domicilio al Sevilla. En el fútbol ocurren cosas incomprensibles.
—¿Como en el empate del Orense?
—A priori, sí. Nosotros hemos cometido fallos y el Orense, que me ha parecido un equipo muy incómodo y luchador, los ha aprovechado y ha dado la sorpresa, aunque repito que al final pudimos haber ganado dando la vuelta al marcador.
Biosca alargó aún sus respuestas dando todo tipo de explicaciones. Pero en realidad lo importante ya estaba dicho... y hecho. **ORTEGA**

Así jugó el Real Valladolid

TALLERES

VALGOVAL

CARROCERIAS - CHAPA
PINTURA DUCO
SOLDADURA AUTO-ELECTRICA
TRABAJOS GARANTIZADOS
BANCO CONTROL DE CARROCERIAS

Carretera León 59 - Km. 194
Teléfono 272336
VALLADOLID

LLACER

El mejor.

SALVI

Uno de los pocos que se salvaron en la aciaga tarde. Salvi, superando algunas vacilaciones del primer tiempo, se mantuvo con fuerza y serenidad durante todo el partido, en defensa y ataque.

DOCAL

Las quiebras de Leguizamón le complicaron la vida y, aunque no precisó en los despejes y pases, contó mucho y en el segundo tiempo, sobre todo, fue un valladar.

AMARILLO

No nos explicamos de dónde nace ese complejo de superioridad o autosuficiencia, aunque nos inclinamos a pensar que en el fondo de todo está una evidente falta de facultades. Muy mal.

PUIG-VIÑETA

Intentó obstaculizar las acciones de Quirós, pero lo cierto es que pocas veces le marcó de manera efectiva, ni acertó casi nunca en el pase.

LEGUIZAMON

Empezó con ganas y decisión, sin conformarse con una labor de marcaje y contención, sino incorporándose al ataque. Pero volvieron a hacer aparición esos agujeros que tan caros están costando al equipo y ya se descompuso.

ALVAREZ

Erró un par de ocasiones clarísimas y salvo un par de jugadas por la banda, sólo hay que contabilizar el pase del segundo gol. En lo demás, mal, sin paliativos.

LANDABURU

Estuvo en las mejores —y escasas— jugadas del partido, y su gol fue magnífico, como los que lleva marcados. Su labor careció de continuidad y no por culpa suya, pues la colaboración fue mínima.

LIZARRALDE

Casimiro no le dejó ni un instante y además estaban Ordax u otro siempre al quite. Marcó un gol y fue el más prodigioso rematador y, por supuesto, el que más buscó el gol.

CARDENOSA

Quiso, pero ni la suerte ni las fuerzas le acompañaron. Corrió mucho tratando de eludir el marcaje de Pachín, que le superó en toda la regla.

ASTRAIN

Apareció en el campo de vez en cuando, pero su actuación tuvo el tono de otras tardes, bien distinto al que venía presidiendo su labor en esta campaña.

SEGURA

Estuvo más centrado que Puig-Viñeta como centrocampista, pero sin que su labor mereciera en nada la del catalán.

FRAÇAO

Su labor se juzga en otra sección.

EL ORENSE

El Orense llegó a Valladolid en momento propicio. Pudo ser la víctima propiciatoria para una rehabilitación del Valladolid, pero el ambiente se encargó de minimizar a éste, con lo que su labor resultó bastante sencilla. Acentuando mucho los perfiles defensivos, en el primer tiempo se dedicó, sobre todo, a taponar los accesos al área propia, labor en la que junto a Casimiro se distinguieron Fuertes y Valdés, con la voluntariosa colaboración de Quirós, mientras Pachín era en todo momento su mejor hombre y pieza clave de la reacción del segundo tiempo. Pachín, además de anular a Cardenosa, fue el motor de su equipo y autor, además, del segundo gol. Una gran labor. Salvo esas individualidades mencionadas, el Orense se caracterizó por su modestia y tesón y sólo sacó a relucir el juego duro en los últimos minutos.

EL ARBITRO, A EXAMEN

No nos convenció la actuación del señor Crespo Aurre, en un partido en el que todo fue realmente fácil para el primero porque la hostilidad del público hacia su equipo distraía un tanto la atención sobre el colegiado, y luego porque, salvo en la fase final, el partido fue jugado con nobleza y deportividad por ambas partes. El señor Crespo Aurre permitió que los jugadores visitantes agolgaran todos los recursos conocidos para la pérdida de tiempo, sin decidirse a mostrar tarjeta blanca y aun estropeándolo por dedicarse a amonestar verbalmente a los infractores. Equivocó la apreciación de la ley de la ventaja en varias ocasiones y si acertó, en cambio, en no señalar penalty en la mano involuntaria que se produjo en el área visitante en las primeras del partido.



BARRIGÓN 6º año • VINA SOLANA 8º año
VINA CIGALEÑA 1956

EN TODO MOMENTO. EN CUALQUIER MESA

vinos Barrigón
¡la calidad nunca cansa!

Bloc de notas

Tarde con sol y cielo claro, aunque fría por el viento Norte. Terreno de juego blando y pesado.

Regular entrada y público chillón desde el principio, porque de salida el Valladolid fue recibido con pitos y la repulsa prácticamente no cesó. Se pronunciaron luego, en el curso de la protesta, los nombres de los principales responsables del club y equipo.

ALINEACIONES.—Orense: Fonseca; José Luis, Casimiro, Fuertes, Valdés, Ordax; García, Pachín, Eloy, Quirós y Laguna. Montenegro entró por García en el minuto dieciocho y Acedo por Pachín en el ochenta y cinco.

Real Valladolid: Llacer; Salvi, Docal, Amarillo; Puig-Viñeta, Leguizamón; Alvarez, Landáburu, Lizarralde, Cardenosa y Astrain. Segura entró por Puig-Viñeta en el minuto sesenta y tres y Fraçao por Landáburu en el setenta y nueve.

GOLES.—Minuto catorce, Amarillo pierde una pelota en beneficio de Eloy, que no tiene más que avanzar unos metros y batió a Llacer con un disparo-raso, cruzado, que pega en la cepa del poste antes de cruzar la raya. 0-1.

Minuto quince, Centro de Cardenosa desde la izquierda que Landáburu para con el pecho, para empalmar sin dejar caer la pelota, batiendo por alto a Fonseca. 1-1.

Minuto ochenta y uno, Jugada personal de Pachín que burla a Astrain primero y luego a los zagüeros, muy mal colocados en esta jugada, presentándose ante Llacer, al que burla con un disparo suave, cruzado. 1-2.

Minuto ochenta y seis. A la salida de un córner, lanzado por Cardenosa, se produce una serie de remates y rechaces. Por fin, Alvarez pasa de cabeza a Lizarralde, que desde muy cerca coloca el balón, también de cabeza, al ángulo contrario. 2-2.

INCIDENCIAS.—García resultó lesionado en el minuto diez, retirándose a la banda para ser asistido y siendo sustituido, sin reaparecer, por Montenegro. Hubo tarjeta blanca para Docal, por repeler una entrada de Fuertes, y para José Luis por protestar al árbitro.

OTROS DATOS.—El Orense sacó dos córners y tiró doce tiros a puerta, tres fuera. Fue sancionado con veinticuatro faltas y un fuera de juego.

El Real Valladolid lanzó siete saques de esquina y tiró diecinueve veces a puerta, nueve fuera. Incurrió en diecinueve faltas y dos fuera de juego.



PRIMERA DIVISION

El Barcelona, pese a no ganar, aumenta su ventaja



TININ: "Un partido de risa" HEREDERO: "El Valladolid, nulo"

Broncazo para el Valladolid cuando el Valladolid salía. Broncazo para ese Valladolid de nuestros amores, que hizo el ridículo en Coruña, que luego hizo el ridículo ante el Orense y que si Dios no lo remedia seguirá haciendo el ridículo, visto lo que vimos ayer, cada que no vimos nada.

—Y menos que vamos a ver —nos diría ese cantante flamenco nacido en Valladolid que iza la bandera "puclana" por donde quiera que canta. —Habla, Manolo de Vega. —Perdona, pero sólo sé cantar.

—Pues canta. —No tengo ganas de verdad. Tengo ganas de llorar.

Y es que el Valladolid estaba actuando mal, a destiempo, sin ganas y sin garra. Sin nada de nada, para no perder más tiempo, porque el tiempo era oro y el Valladolid, los muchachos del Valladolid lo estaban despreciando a manos llenas.

—¿Qué vergüenza! —Y qué asco. —Pues de subir, nada, monada.

Hacia buen tiempo en el campo y mal fútbol en el fútbol. El Valladolid no se sentaba de la fiesta y Tinín, ese cómico bueno de Valladolid, se deshacía en comentarios, nada elogiosos por cierto.

—Esto es de risa, chico. —¿Sigues en la brecha? —¿Cómo no! Ten en cuenta que es lo que más me gusta, lo único que me gusta. —¿El Valladolid no? —Ni un pelo. —¿Por qué? —Por esa abulia, por esa desgana, por ese no querer saber nada, que están demostrando para dar y tomar nuestros muchachos.

—¿Qué vergüenza y qué desvergüenza! —¿Por qué lo dice usted? —Porque aquí pasa algo.

—¿Se refiere a la flotación de la moneda? —Me refiero a la flotación del equipo. Hace aguas por todos los "laos".

—¿Y qué? —Que no comprendo cómo unas profesionales del balompié hacen lo que están haciendo. Es inaudito.

El Orense luego metía otro gol, el Valladolid luego seguía haciendo el ridículo y sólo Lizarralde —siempre Lizarralde!— arreglaba un poco el "desaguisao", logrando el gol del empate, que no esperaba ni él mismo.

—Lo que le digo. —¿Qué es lo que dice usted? —Que Lorenzo se marchó al

Era el minuto trece y el Orense ya tenía su primer gol, era el minuto catorce y el Valladolid ya tenía el empate, y era el minuto quince, cuando ni tirios ni troyanos sabían por dónde andaban. El Orense demostraba que era bastante peor que el Sabadell, el Valladolid demostraba que era peor que el Orense y Biosa, mucho más tarde, demostraba que estaba "desquiciado" cuando cambiaba a Landaburu por Fraçao, y recibía una de las broncas que ni "El Cordobés" en Pamplona, que ya es decir, escuchaba en su vida.

—Pero si esto no hay quien lo aguante. —Pues ya lo ve usted.

Hablaba con nosotros un industrial de gran fuste. Angel Heredero, vallisoletano de pura cepa, seguidor del Valladolid de más pura cepa todavía y abrumado por demás:

—¿Qué vergüenza! —Y qué asco. —Pues de subir, nada, monada.

Hacia buen tiempo en el campo y mal fútbol en el fútbol. El Valladolid no se sentaba de la fiesta y Tinín, ese cómico bueno de Valladolid, se deshacía en comentarios, nada elogiosos por cierto.

—Esto es de risa, chico. —¿Sigues en la brecha? —¿Cómo no! Ten en cuenta que es lo que más me gusta, lo único que me gusta. —¿El Valladolid no? —Ni un pelo. —¿Por qué? —Por esa abulia, por esa desgana, por ese no querer saber nada, que están demostrando para dar y tomar nuestros muchachos.

—¿Qué vergüenza y qué desvergüenza! —¿Por qué lo dice usted? —Porque aquí pasa algo.

—¿Se refiere a la flotación de la moneda? —Me refiero a la flotación del equipo. Hace aguas por todos los "laos".

—¿Y qué? —Que no comprendo cómo unas profesionales del balompié hacen lo que están haciendo. Es inaudito.

El Orense luego metía otro gol, el Valladolid luego seguía haciendo el ridículo y sólo Lizarralde —siempre Lizarralde!— arreglaba un poco el "desaguisao", logrando el gol del empate, que no esperaba ni él mismo.

—Lo que le digo. —¿Qué es lo que dice usted? —Que Lorenzo se marchó al

Granada, que en Granada está la Alhambra y que desde que Lorenzo se marchó al Granada no nos enteramos de la fiesta ni de nada.

—Pues ahora quieren llevarse a Lizarralde...

—Ya lo sé; al Murcia. ¿Y sabe lo que le digo? —No.

—Que es la barbaridad más bárbara que puede cometer una directiva.

—Le advertimos que si el Murcia da dos millones por Lizarralde, lo que tenía que hacer la Directiva era, precisamente, dejar que Lizarralde tuviera su premio. Al fin y al cabo se lo ha merecido.

—Desde luego que sí. Pero también la afición vallisoletana, que sufre, pena y llora todos los días, también se merece algo, ¿no?

—En resumidas cuentas, que usted lo ve todo mal.

—Que lo veo peor, y tiene que decir usted que me llamo Olegario Juárez, que vivo en Madrid y que vengo desde Madrid a ver al Valladolid cuando el Valladolid juega en Valladolid. Ahí queda eso.

—¿No hay solución?

—¿Cómo no va a haber solución?

—¿Vengala! —Arreglar eso que pasa entre la Directiva, los muchachos del Valladolid y el entrenador, que no sabemos qué puede ser, pero que deja un rufio que maree.

JUICIO CRITICO. — Castellón y Murcia han jugado, sin lugar a dudas, el peor partido que se ha visto esta temporada en el Estadio Castalia. Puede decirse que los dos han demostrado sobre el terreno de juego la posición que ocupan en la clasificación.

R. SOCIEDAD, 2; ZARAGOZA, 0

SAN SEBASTIAN. (AELI) — Alineaciones: Real Sociedad: Urruticoechea; Gomri, Martínez, Murillo; Arzac, Cortabarría; Araquistain, Urreisti, Ansoa, Oyarzábal y Boronat.

Araquistain, lesionado en el minuto dos de la segunda parte, fue retirado en camilla. Ocupó su puesto Corcuera. En el minuto cuarenta del segundo tiempo, Ansoa fue sustituido por Amas.

Zaragoza: Nieves; Rico, González I, Blanco; Planas, Violeta; Soto, García Castany, Galdós, Motinos y Simarro.

BARCELONA. — (Del correspondiente deportivo de PYRESA, Ramírez). — Alineaciones: Español: Borja; Granero, Ochoa, Poni; De Felipe, Glaría; Pepín, Solsona, Suárez, De Diego y José María.

En el segundo tiempo, Romero sustituyó a Granero, y Ramos, a Suárez.

Barcelona: Sadurní, Rifé, Gallejo, Torres; De la Cruz, Juan Carlos; Rexach, Asensi, Cruyff, Sotil y Marcial.

Arbitró el señor Sánchez Ricos. Difícil papapea, y de ahí que su actuación debamos de calificarnos como floja, pese a su acusado castrismo, y que ignora un penalty a Cruyff y otro a Sotil.

JUICIO CRITICO. — Poco fútbol y mucha emoción en Sarriá. Noventa minutos de juego de tira y alfoja por parte de ambos equipos y en los que el Español ha tenido las más claras ocasiones de gol para inclinar la balanza a su favor. Si ello no ha sido así, la razón debemos buscarla en tres o cuatro afortunadas intervenciones de Sadurní y en la ineptitud de De Diego, que sólo ante el meta azulgrana, dio lugar a que Sadurní enviara a córner una ocasión de oro para su equipo, ocurriendo algo parecido en el segundo tiempo, aunque esta vez su protagonista fue Soisano.

CASTELLON, 1; MURCIA, 0

CASTELLON DE LA PLANA. (PYRESA). — Alineaciones: Castellón: Corral; Figueirido, Celis, Heredia; Ferrer, González; Planas, Dumat, Clarés, Félix y Pujol.

En el segundo tiempo, Cayuela jugó en el puesto de González, y a los veintiocho minutos de esta segunda parte, Causanilles salió por Planas.

Murcia: Ojeda; Ponce, Abel Pérez, Pazos; Ruiz Abellán, Herrero; García Soriano, Melgarejo, Vera Pañmes, Juárez y Verza.

Ocho minutos antes del final, Angián sustituyó a Melgarejo.

Arbitró el colegiado catalán señor Molina Segovia, mal.

EL GOL. — Minuto cuarenta y cinco. Cuando se estaban jugando los últimos segundos de la primera parte, Abel Pérez desvió ostensiblemente con la mano un disparo de Félix dentro del área, y el árbitro señaló el máximo castigo. Clarés lo transformó en el único gol del partido.

JUICIO CRITICO. — Castellón y Murcia han jugado, sin lugar a dudas, el peor partido que se ha visto esta temporada en el Estadio Castalia. Puede decirse que los dos han demostrado sobre el terreno de juego la posición que ocupan en la clasificación.

R. SOCIEDAD, 2; ZARAGOZA, 0

SAN SEBASTIAN. (AELI) — Alineaciones: Real Sociedad: Urruticoechea; Gomri, Martínez, Murillo; Arzac, Cortabarría; Araquistain, Urreisti, Ansoa, Oyarzábal y Boronat.

Araquistain, lesionado en el minuto dos de la segunda parte, fue retirado en camilla. Ocupó su puesto Corcuera. En el minuto cuarenta del segundo tiempo, Ansoa fue sustituido por Amas.

Zaragoza: Nieves; Rico, González I, Blanco; Planas, Violeta; Soto, García Castany, Galdós, Motinos y Simarro.

Arbitró el señor Sánchez Ibáñez, bien.

GOLES. — El primero fue logrado por Ansoa, de cabeza, en el minuto trece del segundo tiempo. El dos a cero definitivo lo estableció Oyarzábal cuando faltaba un minuto para el final del partido.

Pese a dominar el Zaragoza, con derroche de fuerza, los donostiarros supieron aprovechar al máximo sus oportunidades.

ELCHE, 0; AT. MADRID, 0

ELCHE. (Del correspondiente deportivo de PYRESA, Miguel Ors). — Alineaciones: Elche: Esteban; Indio, González, Poyoyo; Montero, Llompart; Félix, Cano, Sitja, Hiller y Heredia. A la media hora de juego, Bonet entró por Poyoyo. Igualmente a los 32 de la segunda parte Chiva sustituyó a Félix.

Atlético de Madrid: Reina; Melo, Heredia, Capón; Adelardo, Eusebio; Salcedo, Luis, Gárate, Irureta y Ayala. En el descanso, Ayala, lesionado, se quedó en la caseta, saliendo al campo Becerra, y a los 75, Alberto sustituyó a Irureta.

ARBITRO. — Señor Tomás Bien. JUICIO CRITICO. — En un entretenido partido el Atlético de Madrid y el Elche han realizado un juego que, pese a no ser el resultado muy favorable a los ilicitanos, ha satisfecho a los aficionados locales.

Con la presencia de Becerra el Atlético ganó mucho en sus ataques. El mismo Becerra, a los ocho minutos de la segunda parte, consiguió un gol que el árbitro anuló, estimando fuera de juego, discutible. No obstante, el Elche siguió atacando, aunque sin resultado positivo.

REAL MADRID, 1; ATH. BILBAO, 0

MADRID. (Crónica de PYRESA, por Antonio G. Rimada). — Alineaciones: Real Madrid: García Remón; Morgado, Benito, Zoco; Rubiñán, Pirri; Grosso, Velázquez, Amancio, Planelles y Macanás.

Ath. Bilbao: Iribar; Sáez, Astrain; Aranguren; Guisasaola, Zabala; Villar, Igartua, Lasa, Carlos y Rojo J.

Sustituciones: A los 21 minutos de la segunda parte, Santillana salió por Planelles, y a los 28 minutos del mismo período Arieta relevó a Carlos.

ARBITRO. — Señor Medina Díaz. A tono con la calidad (?) técnica de ambos conjuntos. Caserisimo GOL.—1-0: A los veintiocho minutos de la segunda parte Pirri manda de cabeza sobre Macanás y éste empalma un disparo en parábola que se cuela por la escudera derecha de la meta de Iribar.

COMENTARIO. — Un Athletic de Bilbao sin aspiraciones y descoló

rido se ha limitado a aguantar como ha podido la posibilidad de un empate, para el que ni siquiera ha hecho méritos. Inexistente su vanguardia, muy mal su centro del campo y con enormes agujeros en su zaga, bien se puede decir que se ha librado de un serio revés si enfrente hubiese tenido un rival con más fuerza que este Madrid.

LAS PALMAS, 0; VALENCIA, 0

LAS PALMAS. (Del correspondiente deportivo de PYRESA). — Alineaciones: Las Palmas: Carnevali; Martín, Tonoño, Hernández; Castellano, Páez; Pepe Juan, Gilberto, Fernández, Germán y Felipe. En el segundo tiempo entró Trona por Gilberto.

Valencia: Balaguer; Cervero, Barrachina, Martínez; Antón, Sol; Claret, Sergio, Quino, Keita y Valdez.

ARBITRO. — El colegiado malaqueño señor Navarrete, discreto.

COMENTARIO. — El Valencia demostró haber vuelto por sus fueros, mostrándose como un equipo serio.

SANTANDER, 2; R. OVIEDO, 0

SANTANDER, 3. (Aifil). — Alineaciones: Racing Santander: Espíldora, Chinchón, Portu; Geñipi, Santi; J. Martínez, Díez, Aitor Aguirre, Grande y Arrieta.

R. Oviedo: César; Lolín, Tensi, Uría; Iriarte, Vicente; Javier, Jacquet, Mariamán, Galán y Maxi.

Sustituciones: Por los visitantes, Villafra por Tensi. En el conjunto local, en los minutos veintidós y treinta y dos, Isabelo y Sebas por Espíldora y Arrieta, respectivamente.

Dirigió el partido el señor Ollivar, colegiado catalán.

GOLES. — Aitor Aguirre en el minuto veintitrés y en el treinta y ocho.

Los santanderinos, que realizaron un primer tiempo muy bueno,

obtuvieron —gracias a dos goles— dos merecidos puntos.

GIJON, 4; GRANADA, 0

GIJON. (Aifil). — Alineaciones: Sporting: Castro; Paredes, Doría, Fabián; Pascual, José Manuel; Megido, Quini, Fanjul, Valdés y Churruga.

En el segundo tiempo Pascual sustituye a José Manuel, a los veintinueve minutos. Dos minutos antes del final, Leal por Quini.

Granada: Ochoa; Toni, Aguirre, Suárez, Falito; Jaén, Fernández; Castellanos, Lorenzo, Dueñas, Montero Castillo y Quiles.

A los treinta minutos cambio de Santo por Falito y Escobar por Aguirre Suárez.

Arbitraje discreto de Pascual Tejerina.

GOLES. — El primer gol a los tres minutos, en centro de Megido, que remató Fanjul. A los ocho minutos del segundo, en avance por la derecha, con centro de Paredes y remate de Quini.

En la segunda parte, Churruga y Megido.

El Granada, inefectivo, y sus mejores hombres, Jaén, Montero Castillo, Tony y Quiles, así como el buller de Lorenzo. En el Sporting, Churruga, Valdés, Quini, Loria y Castro.

CELTA, 5; MALAGA, 1

VIGO. (Aifil). — Alineaciones: Málaga: Deusto; Aráez, Macías, Monreal; Martínez, Benítez; Guerni, Miquel, Bustillo, Vilanova y Requejo.

Celta: Aguerre; Hidalgo, Rivas, Navarro; Fernández Amado, Manolo; Lezcano, Juan, Doblas, Castro y Jiménez.

Cambios: En el minuto cuarenta y ocho se retira Miquel y entra Vibri; en el sesenta y ocho se retira Bustillo y sale Galindo, por el Málaga. En el setenta y siete, Canario y Sanromán sustituyen en el Celta, a Manolo y a Jiménez, respectivamente.

Arbitró el señor Balsa Ron, que ha sido protestado.

GOLES. — El Celta marcó su primer tanto a los dos minutos de juego. Lanza sobre el portal de Deusto, Navarro, y Castro entra al remate impulsando el balón a la red.

En el minuto dieciséis de juego el Málaga logra empatar. Se produce un penalty contra la portería viguesa. Tira Vilanova, despeja Aguerre y recoge Monreal, que marca.

En el minuto veinticuatro, Jiménez marca el tercer gol del Celta. El tercer gol céltico lo consigue también Jiménez de penalty, a los cuarenta y dos minutos de juego. En el minuto setenta saca una falta Castro y Jiménez, de cabeza, logra marcar. El quinto y definitivo gol del Celta lo consigue Sanromán, de cabeza, en el minuto ochenta y uno de juego.

BOXEO

LA SELECCION VALLISOLETANA -- CUATRO VICTORIAS -- NOQUEO a la PALENTINA TODAS LAS PELEAS FINALIZARON ANTES DEL LIMITE

por lo tanto, con un evidente desconocimiento de los secretos del ring. Pero como su enemigo, aunque más veterano, también estaba verde como el trigo verde, Martín empezó a soltar su derecha y a llegar una y mil veces al rostro del estoico Herrero. La pelea no era brillante, por supuesto, pero la iba ganando el vallisoletano cuando se encontró con una contra en pleno rostro y se fue al suelo. Intentó volver bravamente a la lucha, pero estaba bastante tocado y Herrero volvió a derribarlo, decretando el árbitro su inferioridad. Fue ésta la única derrota de la noche.

de crin más de tres veces y aunque salió hecho una furia, arrojando a empujones y mandobles a Mauro, éste no tuvo más que meter un par de veces sus puños al plexo y al mentón para que al inefable Morales —que así se llama el palentino— se le «fundieran los plomos» y sus cuidadores —para evitar males mayores— lanzaron la toalla antes de acabar el primer asalto. Cerró la reunión un combate sangriento y lamentable, que levantó al público de sus asientos por su heroico dramatismo, pero que al boxeo —entendido como el arte de la astucia y de la técnica, de pegar sin que peguen— le perjudica más que le beneficia. Batallas tan dolorosas y antiestéticas como la que libraron Rivero y Nico quitan la afición a cualquier persona civilizada. Fueron tres asaltos de luchar a brazo partido, de acometerse ciegamente, inconscientemente. Tres asaltos de sangre con el drama del k. o. flotando en el ambiente. Y el k. o. llegó en el tercer asalto, al aplicar Rivero un zurrao que dejó inquietamente «out» al palentino. Felicitar por su bravura a estos dos boxeadores sería tanto como invitarles a que repitieran su batalla. Y mi conciencia no me lo perdonaría.

Antes de estos combates se celebró uno de exhibición entre Rodríguez III y Janini, dos alveinos vallisoletanos que mostraron buenas maneras. Y para concluir, un ruego a los organizadores: que sean fieles a la hora marcada para el comienzo de las reuniones.

J. M. ORTEGA

BALONCESTO

En un flojo encuentro, el Castilla-Gamo se impuso al Standard, de Madrid (85-68)

Parece como si el Castilla hubiera derramado todos sus conocimientos en el encuentro clamoroso contra el Aguilas. Después de aquel partido espléndido, una decepcionante derrota en Madrid ante el Rayo y un triunfo pálido ayer, ante el Standard. Confiamos en que no sea más que un bache pasajero, porque de lo contrario los incondicionales castillistas van a pasar del optimismo más desatado al pesimismo más inesperado.

No, no jugó bien el cuadro vallisoletano ayer. El Standard fue un enemigo a veces incómodo, porque el Castilla cometió demasiados errores que los habría pagado muy caros ante un rival de más entidad que el conjunto madrileño. Téngase esto muy en cuenta para el futuro si se quieren evitar males mayores.

El cinco inicial de los castillistas estaba integrado por Sten, Alejandro, Castrillón, Juanjo Fernández y Callejo. El Standard puso en la cancha a Santiago, Mata, F. J. Janices, Hernández y A. Janices. Defensa individual en el Castilla y una zona 3-2 bastante agresiva por parte de los visitantes.

Evidentemente, el Standard se acoplaba mejor a su sistema que los vallisoletanos al suyo. A los cuatro minutos las cosas no estaban nada cla-

ras (9-8) y a los trece seguía sin despejarse el horizonte (26-21), porque el Standard peleaba con ventaja en los rebotes y solía acertar con el tiro a media distancia, mientras que el Castilla solamente jugaba a ráfagas, bastante agarrado en ataque e irregular en defensa. Poco a poco, sin embargo, Sten y Juanjo empezaron a dominar en los rebotes defensivos y la eficacia visitante remitió, mientras que el Castilla entró en una racha de inspiración y se fue hasta un 43-31 —resultado final del primer tiempo— bastante más tranquilizador que las escasas diferencias anteriores.

Y si el primer tiempo no había sido bueno desde el punto de vista técnico, la continuación fue el juego de los despropósitos, jugando los dos bandos con una insólita anarquía, corriendo atropelladamente arriba y abajo y olvidándose por completo de órdenes y sistemas. El Standard eligió una defensa individual que no le fue nada bien, como lo demuestra el hecho de que a los ocho minutos el marcador estuviera en un 65-40 para los locales, que dejaba el partido sentenciado.

Reaccionó el Standard con la entrada del "base" Ibarra y la ventaja vallisoletana llegó a reducirse hasta un 81-67 al entrar en el último minuto,

que volvería a subir a diecisiete puntos gracias a una canasta de Juanjo en los últimos instantes.

85-68 fue el resultado final de un partido que no se recordará como un modelo, precisamente. Antes bien, convendría que el público y los jugadores se olvidaran de él, porque como se aficionen a este tipo de "exhibiciones" íbamos a estar arreglados.

Esta vez Fernando García movió el banco bastante, pero todo daba igual en una mañana poco afortunada. Ni sistemas ni hombres. Hasta Sten, que nunca falla, estuvo esta vez por debajo de sus posibilidades.

El arbitraje de Fernández —vizaquo— y Rodríguez —gallego— fue, para no desentonar, bastante flojo.

CASTILLA-GAMO: 85 puntos (43+42). Anotaron: Callejo (5), Mateos (5), Valderrama (4), Alejandro (8), Sten (23), Castrillón (18), Juanjo Fernández (18) y Rebollo (4).

STANDARD: 68 puntos (31+37). Un expulsión por faltas personales, F. J. Janices, en el minuto veinte de la segunda parte. Anotaron: Santiago (2), A. Janices (8), Alvarez (2), Fernández (15), Sola (12), Ibarra (5), F. J. Janices (12), Mata (4) y Hernández (8).

J. M. ORTEGA

SEGUNDA DIVISION

Betis, Hércules y Sabadell ganaron fuera

MADRID. (PYRESA). - El Betis ha vencido al Rayo Vallecano por 3-2 en partido de la Segunda División de la Liga Nacional de Fútbol, disputado en el Estadio Vallehermoso. El primer tiempo finalizó con ventaja del equipo andaluz por 3-1.

Alineaciones: Rayo Vallecano: Gómez; Anero, Hernández, Bordons; Chuñi, Corco; Emilio, Nieto, Illán, Juanito y Potele. En el segundo tiempo Benito salió en lugar de Cordo, y en el minuto 65 Felines sustituyó a Nieto. Betis: Esmoala; Mellado, Sabaté, Iglesias; Cobos, López; Alabanda, Biosca; Del Pozo, Mameli y Benítez. En el minuto 30 de la segunda parte López fue sustituido por Nebot.

ARBITRO.-López Samper, bien. GOLES. - 1-0: Minuto catorce. Buena jugada de Potele por el centro, con pase a Juanito, que marca.

1-1: Minuto quince. Tiro paralelo a la puerta desde el córner. Toca López el balón y Mameli lo introduce en la meta del Rayo.

1-2: Minuto veintiocho. Mameli coge un balón al borde del área y larga un gran chut que entra en la meta de Gómez.

1-3: Minuto cuarenta y cinco. Tiro desde el córner de Del Pozo. El balón describe una parábola y se mete en la meta, sin que Gómez haga nada por atraparla.

2-3: Minuto cuatro de la segunda parte. Jugada de Illán, que centra para que remate Potele de cabeza. JUICIO CRITICO.-Mal partido de ambos conjuntos, que ha ganado el Betis gracias a su mayor veteranía y mejor conjunto.

LEVANTE, 0; HERCULES, 1 VALENCIA. (PYRESA). - Alineaciones: Levante: Galán; Ripoll, Zunzunegui, Casasas; Laceruz, Benavent; Caszely, Liñi, Basciscueta, Ferrer y Pons.

A los 69 minutos, Martínez reemplazó a Casasas. A los 83 minutos, Juanito a Caszely. Hércules: Humberto; José Antonio, Eladio, Pachón; Andréu, Ribera; Maxy, Baena, Omar Rey, Varela y Parés.

A los 88 minutos, Albaladejo reemplazó a Varela. Arbitro el encuentro el colegiado Luque Jiménez, que hizo en general un buen arbitraje, con pequeños errores.

GOL.-0-1: Minuto 51. Maxy, en una espléndida jugada, bate a Galán mediante un potente disparo.

JUICIO CRITICO.-En la primera parte, el Hércules, respaldado por un guardameta muy seguro, se ha defendido con seriedad y eficacia y en los contraataques ha sido muy peligroso. En la segunda parte, el Hércules ha podido lograr más goles, pero dos clarísimas ocasiones que ha tenido para ello han sido malogradas por el guardameta levantinista.

SEVILLA, 1; SABADELL, 2 SEVILLA. (PYRESA). - Alineaciones: Sevilla: Paco; Bea, Toñánez, Costas; Hita, Rodríguez; Espárrago, Garzón, Uriona, Acosta y Fleitas.

A los treinta y dos minutos, García sustituyó a Garzón, y Martínez Jayo, a Toñánez. Sabadell: Martínez; Franch, Santij, Montañas; Ferras, Marcelino; Zaldúa, Stefano, Roselló, Pataco y Herrera.

A los setenta y cinco minutos, González entra por Pataco, y a los ochenta y ocho, Avelino, por Zaldúa. Arbitro el señor Cabezas, mal y casero.

GOLES. -0-1: Minuto dieciocho. Jugada de Marcelino. Stefano toca de tacaón y Roselló, entre la defensa, remata por bajo.

1-1: Minuto cincuenta y cuatro. Tiro de Rodríguez que envía Acosta en la boca de gol.

1-2: Minuto sesenta y cinco. Falta al borde del área del Sevilla, que Stefano transforma directamente en gol.

JUICIO CRITICO.-En los primeros diez minutos el Sevilla dominó la situación, pero en el minuto nueve Acosta falló un penal, tratando de engañar al portero, pero tirando muy flojo y saliendo el balón fuera. A partir de este momento, el Sevilla se desconcertó, mientras que el Sabadell actuó con enorme coraje y teniendo su fútbol mucho más sentido que el de su contrario.

CORDOBA, 4; SALAMANCA, 0 CORDOBA. (PYRESA). - Alineaciones: Córdoba: Molina; Avila, Domínguez, Salas; Alarcón, Escalante; Martínez, Huesca, Cruz Carrascosa, Urbano y Jiménez. En el segundo tiempo, Carlos sustituyó a Cruz Carrascosa, y en el minuto 74, Tejada a Escalante.

Salamanca: Aguinaga; Iglesias, Huerta, Rodri; Robi, Moreno; Chaves, Lacasa, Rial, Ferrero y Sánchez Barrios. En el minuto 70, Muñoz sustituyó a Lacasa y Pita a Huerta.

ARBITRO.-El colegiado guipuzcoano Olasagasti Echavi, que realizó una buena labor.

GOLES. -1-0: Minuto veintidós. Falta en indirecto contra el Salamanca, que saca Jiménez hacia Cuesta, quien dispara fuerte al único hueco de la puerta contraria, abriendo el marcador.

2-1: 77 minutos. Cesión de Abiega a Bilbao; se interpone Lloret, quien marca.

JUICIO CRITICO.-Se amoldó el Baracaldo mejor que el Tarragona al estado del terreno de juego y llevaron los locales la iniciativa. Los visitantes consiguieron acortar distancias y en los minutos finales presionaron insistentemente en busca de la igualdad, aunque los baracaldeses llegaron al final con este mínimo resultado.

MALLORCA, 1; SAN ANDRES, 0 MALLORCA. (PYRESA). - Alineaciones: Mallorca: Campos; Mariano, Niz, Quinas; Frigols, Cortés; Urquiza, Bentz, Tini, Blanco y Bran. En los minutos cincuenta y cuatro y ochenta y tres, Bartoli y Vicens sustituyeron a Bran y Blanco, respectivamente.

San Andrés: Blanch; Rodri, Moaya, Curta; Paquito, Tovar; Serena, locales, que han vuelto a mostrarse tan incisivos como pregonan los cuatro goles conseguidos.

ARBITRO.-Nemesio; Lesmas, Molina, Kraus; Esteban, Pepito; Caamaño, Mauro, Cantudo, Jorge y Gilberto.

En el minuto sesenta y dos, Lolo reemplazó a Esteban, y en el sesenta y ocho, Medina, a Pepito. Cocuina; Seoane; Belló, Luis, Collazo; Zugazaga, Richard; Viña, Juan Carlos, Muñoz, Plaza y Ribadela.

Al comenzar la segunda parte, Seija reemplazó a Collazo, y en el minuto sesenta y ocho, Vales, a Muñoz.

Arbitro Lamo Castillo. Tuvo una excelente actuación.

GOLES.-1-0: Veintisiete minutos. Cautado, de tiro desde fuera del área, inaugura el marcador.

2-0: Treinta y tres minutos. Fallo defensivo corués, decisión de Seoane y nuevo gol de Cautado.

3-0: Treinta y cuatro minutos. Remate de Pepito desde fuera del área, que acabó Cautado desviando a la red.

4-0: Cuarenta y ocho minutos. Jugada personal muy vistosa de Cautado, que culmina después de driblar a tres contrarios.

5-0: Ochenta minutos. Jugada de ataque de Kraus, con pase final que remata Caamaño a la red de cerrojo cabezazo.

PAMPLONA, 2; BURGOS, 1 PAMPLONA. (PYRESA). - Alineaciones: Osasuna: Iparraguirre; Santamaría, Beitia; Manu; Mata, Larra; Demetrio, Marín, Gómez Vila, Tirapu y Bosmediano. Al comienzo de la segunda parte, Ostivar sustituye a Gómez Vila, y en el minuto sesenta y cinco, Salazar a Mariñ.

Burgos: García Cuervo, Osorio, Lelo, Rodríguez; Soroa, Ederra; Navarro, Fuertes, Burguete, Pocholo y Juanito. En el minuto 79, Lis reemplazó a Navarro, y en 85, Heras a Juanito.

ARBITRO.-Señor Sánchez Armijo, regular.

GOLES.-0-1: Dieciocho minutos. El terreno está pesado. Falta el defensor Beitia y deja el balón a los pies de Burguete, quien pasa a Fuertes, desmarcado en el lado de recho. Recoge el balón y bate irremisiblemente a Iparraguirre.

1-1: Cuarenta y siete minutos. Dentro del área, Demetrio se encuentra con un balón, lo recoge de espaldas a la portería y Mariñ, que está junto al poste izquierdo, tira a gol, remachando Ostivar, quien marca.

2-1: Cuatro minutos después, en jugada personal de Bosmediano, que avanza y desde fuera del área suelta un trallazo imparable.

JUICIO CRITICO.-Salió por delante el Burgos con un gol a causa del fallo de una defensa, Osasuna, que había estado dominando, no pudo dominarse los nervios y estuvo a merced del equipo visitante. Luego, en la segunda parte, las cosas cambiaron para los locales. Sin embargo, estuvieron a punto los burgaleses de apuntarse en el marcador el gol del empate, en un tiro a portero batido que dio en el larguero, pegó en la raya y Santamaría despejó en extremis.

Ya hasta el final no hubo otro equipo en el campo que Osasuna, al que se despidió con una gran ovación.

LINARES, 1; CADIZ, 1

LINARES. (PYRESA). - Alineaciones: Linares: Toño; Santi, Varela, Codina; Correte, Castillo; Pedraza, Tarrino, Naranjo, Plaza y Torres.

A los 60 minutos, Crispi sustituyó a Plaza. Cádiz: Bonilla; Cenitagoya, Soriano, Díaz; Marín, Ibáñez; Isidoro, Carballo, Machicha, Eloy y Baena.

A los 60 minutos, Arroyo sustituyó a Ibáñez.

GOLES.-1-0: 60 minutos. Torres centra a Pedraza, quien marca.

1-1: 70 minutos. Baena centra y Machicha consigue el empate. Arbitro: señor López Seijo, que tuvo una buena actuación.

Continúa el Linares en desgracia, ya que toda la tarde estuvo dominando y con un juego de clase, sin enviar a equipos de más categoría.

BARACALDO, 2; TARRAGONA, 1 BARACALDO. (PYRESA). - Alineaciones: Baracaldo: Bilbao; Carlos, Madariaga, Arechalde; Abiega, Oñavedra; Dani, Benito, Larreina, Urruchurtu y Lalo.

A los 72 minutos, Víctor sustituyó a Benito.

Tarragona: Pesudo; Angel, Corrales, Lancha; Prieto, Laguna; Lloret, Company, Gallástegui, Diego y Totó.

En el minuto 40, Baptista sustituyó a Prieto.

Arbitro el colegiado ceutí señor Jaramillo, que tuvo una correcta actuación.

GOLES.-1-0: 26 minutos. Centro de Benito y remate de cabeza de Larreina, que devuelve uno de los postes, y el balón, en su trayectoria, tropieza en la cabeza de Urruchurtu y se cueca en el portal catalán.

2-0: 28 minutos. Pesudo no puede atrapar un balón ante el acoso de Larreina. Recoge Benito y logra el segundo tanto.

2-1: 77 minutos. Cesión de Abiega a Bilbao; se interpone Lloret, quien marca.

JUICIO CRITICO.-Se amoldó el Baracaldo mejor que el Tarragona al estado del terreno de juego y llevaron los locales la iniciativa. Los visitantes consiguieron acortar distancias y en los minutos finales presionaron insistentemente en busca de la igualdad, aunque los baracaldeses llegaron al final con este mínimo resultado.

MALLORCA, 1; SAN ANDRES, 0 MALLORCA. (PYRESA). - Alineaciones: Mallorca: Campos; Mariano, Niz, Quinas; Frigols, Cortés; Urquiza, Bentz, Tini, Blanco y Bran. En los minutos cincuenta y cuatro y ochenta y tres, Bartoli y Vicens sustituyeron a Bran y Blanco, respectivamente.

San Andrés: Blanch; Rodri, Moaya, Curta; Paquito, Tovar; Serena, locales, que han vuelto a mostrarse tan incisivos como pregonan los cuatro goles conseguidos.

ARBITRO.-Nemesio; Lesmas, Molina, Kraus; Esteban, Pepito; Caamaño, Mauro, Cantudo, Jorge y Gilberto.

En el minuto sesenta y dos, Lolo reemplazó a Esteban, y en el sesenta y ocho, Medina, a Pepito. Cocuina; Seoane; Belló, Luis, Collazo; Zugazaga, Richard; Viña, Juan Carlos, Muñoz, Plaza y Ribadela.

Al comenzar la segunda parte, Seija reemplazó a Collazo, y en el minuto sesenta y ocho, Vales, a Muñoz.

Arbitro Lamo Castillo. Tuvo una excelente actuación.

GOLES.-1-0: Veintisiete minutos. Cautado, de tiro desde fuera del área, inaugura el marcador.

2-0: Treinta y tres minutos. Fallo defensivo corués, decisión de Seoane y nuevo gol de Cautado.

3-0: Treinta y cuatro minutos. Remate de Pepito desde fuera del área, que acabó Cautado desviando a la red.

4-0: Cuarenta y ocho minutos. Jugada personal muy vistosa de Cautado, que culmina después de driblar a tres contrarios.

5-0: Ochenta minutos. Jugada de ataque de Kraus, con pase final que remata Caamaño a la red de cerrojo cabezazo.

PAMPLONA, 2; BURGOS, 1 PAMPLONA. (PYRESA). - Alineaciones: Osasuna: Iparraguirre; Santamaría, Beitia; Manu; Mata, Larra; Demetrio, Marín, Gómez Vila, Tirapu y Bosmediano. Al comienzo de la segunda parte, Ostivar sustituye a Gómez Vila, y en el minuto sesenta y cinco, Salazar a Mariñ.

Burgos: García Cuervo, Osorio, Lelo, Rodríguez; Soroa, Ederra; Navarro, Fuertes, Burguete, Pocholo y Juanito. En el minuto 79, Lis reemplazó a Navarro, y en 85, Heras a Juanito.

ARBITRO.-Señor Sánchez Armijo, regular.

GOLES.-0-1: Dieciocho minutos. El terreno está pesado. Falta el defensor Beitia y deja el balón a los pies de Burguete, quien pasa a Fuertes, desmarcado en el lado de recho. Recoge el balón y bate irremisiblemente a Iparraguirre.

1-1: Cuarenta y siete minutos. Dentro del área, Demetrio se encuentra con un balón, lo recoge de espaldas a la portería y Mariñ, que está junto al poste izquierdo, tira a gol, remachando Ostivar, quien marca.

2-1: Cuatro minutos después, en jugada personal de Bosmediano, que avanza y desde fuera del área suelta un trallazo imparable.

JUICIO CRITICO.-Salió por delante el Burgos con un gol a causa del fallo de una defensa, Osasuna, que había estado dominando, no pudo dominarse los nervios y estuvo a merced del equipo visitante. Luego, en la segunda parte, las cosas cambiaron para los locales. Sin embargo, estuvieron a punto los burgaleses de apuntarse en el marcador el gol del empate, en un tiro a portero batido que dio en el larguero, pegó en la raya y Santamaría despejó en extremis.

Ya hasta el final no hubo otro equipo en el campo que Osasuna, al que se despidió con una gran ovación.

J. Manuel, Martín, Patro y Díaz. En el descanso, Mas sustituyó a Tovar, por lesión.

Arbitro el colegiado aragonés señor Soriano, que tuvo una actuación aceptable. Mostró tarjeta blanca a Tini y Paquito.

EL GOL.-Cuarenta y tres minutos. Se lanza una falta sobre el área catalana, y en el barullo de jugadores se produce una serie de rebotes. El balón va a los pies de Tini y éste lo envía a la red.

TENERIFE, 5; CORUNA, 0 SANTA CRUZ DE TENERIFE. (PYRESA). - Alineaciones: Tenerife: Nemesio; Lesmas, Molina, Kraus; Esteban, Pepito; Caamaño, Mauro, Cantudo, Jorge y Gilberto.

En el minuto sesenta y dos, Lolo reemplazó a Esteban, y en el sesenta y ocho, Medina, a Pepito. Cocuina; Seoane; Belló, Luis, Collazo; Zugazaga, Richard; Viña, Juan Carlos, Muñoz, Plaza y Ribadela.

Al comenzar la segunda parte, Seija reemplazó a Collazo, y en el minuto sesenta y ocho, Vales, a Muñoz.

Arbitro Lamo Castillo. Tuvo una excelente actuación.

GOLES.-1-0: Veintisiete minutos. Cautado, de tiro desde fuera del área, inaugura el marcador.

2-0: Treinta y tres minutos. Fallo defensivo corués, decisión de Seoane y nuevo gol de Cautado.

3-0: Treinta y cuatro minutos. Remate de Pepito desde fuera del área, que acabó Cautado desviando a la red.

4-0: Cuarenta y ocho minutos. Jugada personal muy vistosa de Cautado, que culmina después de driblar a tres contrarios.

5-0: Ochenta minutos. Jugada de ataque de Kraus, con pase final que remata Caamaño a la red de cerrojo cabezazo.

PAMPLONA, 2; BURGOS, 1 PAMPLONA. (PYRESA). - Alineaciones: Osasuna: Iparraguirre; Santamaría, Beitia; Manu; Mata, Larra; Demetrio, Marín, Gómez Vila, Tirapu y Bosmediano. Al comienzo de la segunda parte, Ostivar sustituye a Gómez Vila, y en el minuto sesenta y cinco, Salazar a Mariñ.

Burgos: García Cuervo, Osorio, Lelo, Rodríguez; Soroa, Ederra; Navarro, Fuertes, Burguete, Pocholo y Juanito. En el minuto 79, Lis reemplazó a Navarro, y en 85, Heras a Juanito.

ARBITRO.-Señor Sánchez Armijo, regular.

GOLES.-0-1: Dieciocho minutos. El terreno está pesado. Falta el defensor Beitia y deja el balón a los pies de Burguete, quien pasa a Fuertes, desmarcado en el lado de recho. Recoge el balón y bate irremisiblemente a Iparraguirre.

1-1: Cuarenta y siete minutos. Dentro del área, Demetrio se encuentra con un balón, lo recoge de espaldas a la portería y Mariñ, que está junto al poste izquierdo, tira a gol, remachando Ostivar, quien marca.

2-1: Cuatro minutos después, en jugada personal de Bosmediano, que avanza y desde fuera del área suelta un trallazo imparable.

JUICIO CRITICO.-Salió por delante el Burgos con un gol a causa del fallo de una defensa, Osasuna, que había estado dominando, no pudo dominarse los nervios y estuvo a merced del equipo visitante. Luego, en la segunda parte, las cosas cambiaron para los locales. Sin embargo, estuvieron a punto los burgaleses de apuntarse en el marcador el gol del empate, en un tiro a portero batido que dio en el larguero, pegó en la raya y Santamaría despejó en extremis.

Ya hasta el final no hubo otro equipo en el campo que Osasuna, al que se despidió con una gran ovación.

III TROFEO

VAGOVE

Llacer, 2. Salvi, 1. Docal, 1. Amarillo, 0. Puig-Viñeta, 0. Leguizamón, 0. Alvarez, 0. Landaburu, 1. Lizarralde, 2. Cardenosa, 0. Astrain, 0. Segura, 0. Prao: jugó once minutos solamente.

GENERAL Lizarralde, 38; Llacer, 36; Cardenosa, 35; Docal y Salvi, 32; Leguizamón, 31; Amarillo, 26; Lorenzo, 24; Puig-Viñeta, 23; Astrain, 17; Alvarez y Landaburu, 11; Tejedor, 10; Pérez García, 8; Beriozabal y Segura, 5; Yañez, 3, y Delio, 2.

II TROFEO

novostil

(MAXIMO GOLEADOR) Lizarralde, 13 goles. Lorenzo, 11. Cardenosa y Landaburu, 4. Alvarez y Puig-Viñeta, 3. Astrain, 1.

KILLANIN, EN MADRID

MADRID. (PYRESA). - A primeras horas de la tarde de ayer llegó al aeropuerto internacional de Madrid-Barajas lord Killanin, presidente del Comité Olímpico Internacional, acompañado de su esposa. Los ilustres visitantes fueron recibidos por don Juan Gich, presidente del Comité Olímpico Español, y señora; don Juan Antonio Samaranch, jefe de protocolo y relaciones públicas del Comité Olímpico Internacional; el barón de Güell, miembro del Comité Olímpico Internacional, y señora; don Antonio Navarro, secretario nacional de la Delegación Nacional de Educación Física y Deportes, y don Anselmo López, secretario del Comité Olímpico Español, y señora. Inmediatamente los señores Killanin se trasladaron al hotel donde residirán durante su estancia en Madrid y por la noche mantuvo una rueda de Prensa con los representantes de los medios informativos madrileños.

POR UN VALLADOLID MAS LIMPIO



colabore con el SERVICIO LIMPIEZA

CLASIFICACIONES

PRIMERA DIVISION

RESULTADOS: Sporting de Gijón, 4; Granada, 0. Castellón, 1; Murela, 0. Real Madrid, 1; Ath. Bilbao, 0. Real Sociedad, 2; Zaragoza, 0. Español, 0; Barcelona, 0. Celta, 5; Málaga, 1. Santander, 2; Oviedo, 0. Elche, 0; At. Madrid, 0. Las Palmas, 0; Valencia, 0.

Table with columns: J, G, E, P, F, C, Puntos. Rows: BARCELONA, MALAGA, ZARAGOZA, ATHLETIC DE MADRID, ATHLETIC DE BILBAO, GRANADA, REAL MADRID, REAL SOCIEDAD, VALENCIA, CELTA, ESPANOL, GIJON, OVIEDO, LAS PALMAS, CASTELON, MURCIA, ELCHE, SANTANDER.

SEGUNDA DIVISION

RESULTADOS: Linares, 1; Cádiz, 1. Levante, 0; Hércules, 1. Sevilla, 1; Sabadell, 2. Tenerife, 5; Coruña, 0. Valladolid, 2; Orense, 2. Osasuna, 2; Burgos, 1. Córdoba, 4; Salamanca, 0. Baracaldo, 2; Tarragona, 1. Rayo Vallecano, 2; Betis, 3. Mallorca, 1; San Andrés, 0.

Table with columns: J, G, E, P, F, C, Puntos. Rows: BETIS, CADIZ, SALAMANCA, TENERIFE, HERCULES, VALLADOLID, MALLORCA, TARRAGONA, SEVILLA, CORDOBA, SAN ANDRES, BARACALDO, ORENSE, SABADELL, RAYO VALLECANO, LINARES, OSASUNA, CORUNA, BURGOS, LEVANTE.

TERCERA DIVISION

GRUPO PRIMERO RESULTADOS: Langreo, 2; Guecho, 1. Ponferradina, 0; Sestao, 0. Avilés, 1; Torrelavega, 1. Caudal, 1; Fontvedra, 1. Zamora, 5; Lugo, 1. Lemos, 3; Rayo Cantabria, 0. Ferrol, 5; Gijón Ind., 0. Bilbao Ath., 3; Turón, 1. Erandio, 2; Eñsidea, 1. Basconia, 0; Leonesa, 0.

Table with columns: J, G, E, P, F, C, Puntos. Rows: LEONESA, TORRELAVEGA, LANGREO, FONTEVEDRA, FERROL, GUECHO, TURON, BILBAO ATHLETICO, LUGO, ENSIDESA, LEMOS, SESTAO, ZAMORA, BASCONIA, GIJON INDUSTRIAL, RAYO CANTABRIA, PONFERRADINA, CAUDAL, AVILES, ERANDIO.

GRUPO SEGUNDO RESULTADOS: Endesa, 0; Tolosa, 1. Guadalajara, 0; Alavés, 3. At. Madrileño, 2; Mijandés, 0. Salmantino, 3; Peña Sport, 1. Pegaso, 2; Osasuna Prom., 1. Getafe, 0; San Sebastián, 0. Tudelano, 0; Palencia, 0. Barbastro, 2; Eibar, 0. Logroñés, 1; Moscardó, 0. Carabanchel, 1; Castilla, 0.

Table with columns: J, G, E, P, F, C, Puntos. Rows: EIBAR, ALAVES, CASTILLA, AT MADRILEÑO, SAN SEBASTIAN, LOGROÑES, GETAFE, TUDELANO, GUADALAJARA, SALMANTINO, MOSCARDÓ, PEGASO, PALENCIA, CARABANCHEL, BARBASTRO, MIRANDES, PEÑA SPORT, TOLOSA, ENDESA, OSASUNA PROMESAS.

Primera Regional Preferente

Table with columns: J, G, E, P, F, C, Puntos. Rows: VALLADOLID PROMESAS, EEAR INDUSTRIAL, BURGOS PROMESAS, CACABELOS, VENTA DE BANOS, JUPITER LEONES, BENAVENTE, ATLETICO PALENCIA, LA BANEZA, MEDINENSE, C. D. CUELLAR, CIUDAD RODRIGO, FIBERO, BEMBIBRE, ARANDINA, HULLERA, MONTERREY, C. D. ISCAR, ZAMORA PROMESAS, LAGIANA.

RUGBY (14-4) Trascendental victoria del Universitario sobre el Cornellá



Partido dramático el que ayer disputaron en el Estadio de la Juventud el C. D. Universitario y el R. C. Cornellá, equipos que se debatían en los últimos lugares de la tabla tratando de eludir el descenso. Esta vez el Universitario supo estar a la altura de las circunstancias y luchando bravemente se hizo acreedor a una victoria que debe tener una decisiva influencia en el desenlace de la competición. Abrió el marcador Usabiaga con un espléndido ensayo que catapultó a sus compañeros hacia una presión constante que los catalanes trataban de frenar con extrema dureza. Los nervios se desataron y por un momento el campo se convirtió en un ring de boxeo, que Iratorta trata de evitar enviando gente a la caseta. En el segundo tiempo, a poco de comenzar, ensaya Paulino y la transformación de Fonfo pone el marcador en 10-0, ventaja que se incrementa con un fenomenal ensayo entre palos de Jaime Usabiaga, el mejor sobre el terreno. Al filo de la conclusión del encuentro, el Cornellá consigue su ensayo dejando el marcador en un definitivo 14-4. Triunfo, pues, trascendente, en un partido lamentable por los incidentes que constantemente se produjeron.

TERCERA DIVISION CULTURAL Y PALENCIA EMPATARON FUERA

TUDELANO, 0; PALENCIA, 0 TUDELA (Navarra). (Alf.) - Alineaciones: Palencia: Urquiza; Alonso, Carlos, Iglesia; Nozal, Lustres; Mayo, Jordana, Quiñi, Del Barco y Mota. Mayo fue sustituido por Meneses y Del Barco por Imaz. Tudelano: Pérez; Nato, Salvatierra I, Chuchó; Faustino, Salvatierra II; Beistegui, Santos, Córdón, Bustamante y Muñarriz. Córdón fue sustituido por Ormaztegui y Muñarriz por Galindo. Dirigió el encuentro el colegiado vizcaíno señor Nazabal. Su actuación fue buena e imparcial. El Tudelano decepcionó a los aficionados, mientras que el Palencia causó muy grata impresión en Tudela, ya que su conjunto supo adelantarse las más veces ante sus contrarios. BASCONIA, 0; LEONESA, 0 BASAURI (Vizcaya). (Alf.) - Dirigió el partido el colegiado asturiano César Espina, a cuyas órdenes los equipos formaron así: Basconia: Aguirre; Usle, Madariaga, Zabala; Atecha, Lazcano; Mazarredo, Ayesta, Antolín, Sada y Carmelo. Leonesa: Bernardo; Gerardo, Gerroñaga, Hernández; Santibáñez; Cesas; Ovalle (Poll), Villanueva, Martínez, Montes y Zuzuzaga. Partido de poca calidad técnica, jugado en un campo en malas condiciones y con mucha expectación por parte del público, que llenó los gradieros.

PRIMERA REGIONAL

Arrollador el Racing Valladolid, que va imbatido y con clara ventaja

HUBO EMPATES EN LOS ENCUENTROS ENDASA-JUVENTUD PAZ Y SAN CARLOS-U. D. SUR

A. D. ENDASA, 1; JUVENTUD PAZ, 1

Alineaciones: A. D. ENDASA: Julio; Rodrigo II, Repiso, Suárez, Alba, Calderón; Trimiño, Merino, Matito, Regidor y Espeso.

JUVENTUD PAZ: José; Samaniego, Roberto, Alonso; José, Raúl, Minguela, Manolo, Espinosa, Rodríguez y Sabino. (Jesús y Alonso).

Partido jugado en el campo de Endasa con terreno de juego en malas condiciones. El primer tiempo ha sido de mayor dominio del Endasa en los momentos iniciales, presionando con insistencia sobre la portería defendida por José.



Un líder fuerte, el Racing Valladolid, que no ha conocido la derrota y marcha ya con clara ventaja en la clasificación.

Dirigió correctamente el partido el señor De la Torre. Partido jugado en el campo de El Pinar, con terreno de juego en malas condiciones. Todo el partido se ha caracterizado por el dominio alterno, con jugadas en el medio del campo, imponiéndose casi siempre las defensas a las delanteras contrarias.

Marcó a los ocho minutos Noriega al rematar muy fuerte un centro de Pruden. Empatizó a los 17 minutos el Sur al aprovechar Chani un penalty hecho a su compañero Garrido I. Con este empate en el marcador aumentan los nervios y decrece el nivel de juego, llegándose al final del partido sin más novedades en el marcador.

Destacaron por el Juventud Paz, Raúl, Manolo y algunas buenas intervenciones de José. Por el Endasa destacaron Alba, muy luchador; Matito y Regidor. Arbitró, bien, el señor Rodríguez.

U. D. SAN CARLOS, 1; U. D. SUR ZALAMA, 1

Alineaciones: U. D. SAN CARLOS: Esparza; Lamarcia, Ramiro, Pablo; Morchón, Lago, Gerardo, Noriega, Geñin, Josechu y Pruden. (Luis, Valentín).

U. D. SUR ZALAMA: Goyo; Jerez, Mayo, Rebollo; Garrido II, Félix; Ruiz, García, Garrido I, Oviedo y Chani. (Muñoz e Iván).

Destacaron por el San Carlos, que se ha visto perjudicado por el estado del terreno de juego, Morchón, Noriega y Pruden. Por el Sur Zalama, que ha luchado mucho a lo largo de todo el partido, García, Oviedo y Chani fueron los mejores.

PRIMERA PREFERENTE

(1-1) El Promesas conquistó un valioso positivo en Burgos

Partido muy importante el que ayer disputaron en «El Plantío» el Burgos Promesas y el Real Valladolid Promesas, los dos equipos que, con el Béjar, mantienen las máximas aspiraciones.

El campo se encontraba convertido en un barrizal que dificultó enormemente las evoluciones de los jugadores, que no obstante se emplearon con enorme entusiasmo, justificando su buena clasificación.



Valles, portero del Promesas.

Los vallisoletanos empezaron lanzando contrataques que sembraban el desconcierto entre la contundente zaga burgalesa. Y en uno de ellos, a los treinta minutos, Lorente pasó sobre Garrido, quien después de driblar a su secante lanzó un trallazo cruzado que batió al portero burgalés. Un golazo que fue premiado por el numeroso público asistente con una gran ovación.

En el segundo periodo, la presión de los locales fue insistente, buscando la igualdad y creando numerosas situaciones de gol ante Valles, que se empleó siempre con bastante acierto, hasta que en el minuto veinticuatro no pudo interceptar un disparo cruzado con el que Vélez solucionó un barullo formado ante la meta vallisoletana.

A partir de ahí volvió el Real Valladolid a la carga y se ocasionaron bastantes situaciones de gol, aunque el barro impidió que se transformaran. Mucha dureza, especialmente en la zaga burgalesa, y enormes deseos de victoria en los dos equipos. El empate, justo, dejando el líder una buena impresión; es un equipo que sabe estar en el campo, moviéndose con velocidad y peligro.

Arbitró el señor Candelas, de León, cometiendo algunos errores. El ambiente pudo más que su buena voluntad.

VALLADOLID: Valles; Escudero, Aparicio, Merino; Valentín, Beato (Enrique); Toño, Agustín, Garrido, Lorente y César (De Celis).

BURGOS: Lorente; Peña, Cipri, Cuellar, 4; Bembibre, 0. Caabellas, 4; Montecrey, 0.

RESULTADOS

Venta de Baños, 1; La Bañeza, 0. Júpiter, 5; Laciñana, 0. C. Rodrigo-Hullera (19 de marzo). At. Palencia, 2; Benavente, 1. Béjar Ind., 6; Zamora Prom., 0. Burgos Prom., 1; Valladolid P., 1. Arandina, 1; Medinense, 1. Fabero, 1; Iscar, 0. Cuellar, 4; Bembibre, 0. Caabellas, 4; Montecrey, 0.

A. D. FERROVIARIA, 0; RACING VALLADOLID, 2

Alineaciones: A. D. FERROVIARIA: Jacinto; Javier, De la Torre, Bravo; José Luis, Plaza; Carlos, Pedro, Vaquero, Gordaliza y Juanjo. (Asua).

RACING VALLADOLID: Vega; Losa, Angel, Acuña; Maxi, Fortu; Alvarez, Pedro, Benito, Pichi y Villahoz. (Tachi y Zamora).

Partido jugado en el campo de la Federación con terreno en pésimas condiciones. El partido se ha caracterizado por el intenso dominio del Racing Valladolid, que ha sabido aprovecharse mejor a las condiciones del terreno de juego. A los treinta y seis minutos, gran jugada de Pedro, que llega hasta el poste, pero su pase atrás es rematado fuera por Benito. El primer gol llega a los treinta y siete minutos, al rematar Pedro de espaldas a la portería un buen pase de Pichi. A los cuarenta y dos, está a punto de aumentar su ventaja el Racing; centra Alvarez y el despeje de Javier pega en el larguero, quedando en los pies de Pichi, que no acierta a introducir la pelota. Con este resultado se llega al final del primer tiempo.

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

PRIMERA CATEGORIA REGIONAL Grupo primero

Table with 11 columns (J, G, E, P, F, C, P) and 11 rows of team statistics for the first group.

Table with 11 columns (J, G, E, P, F, C, P) and 11 rows of team statistics for the second group.

SEGUNDA CATEGORIA REGIONAL Grupo primero

Table with 11 columns (J, G, E, P, F, C, P) and 11 rows of team statistics for the first group of the second category.

JUVENILES PRIMERA CATEGORIA JUVENIL

Table with 11 columns (J, G, E, P, F, C, P) and 11 rows of team statistics for the first category juveniles.

SEGUNDA CATEGORIA JUVENIL

Table with 11 columns (J, G, E, P, F, C, P) and 11 rows of team statistics for the second category juveniles.

En el segundo tiempo sigue la misma tónica de juego, con ligeros contrataques de la Ferroviaria. A los siete minutos, De la Torre intenta ceder a su portero, pero el balón es frenado por el barro, lo que aprovecha Pedro para marcar el segundo gol de su equipo. A los quince minutos es la Ferroviaria la que puede reducir distancias, pero el disparo de Vaquero, tras tropezar en la cepa del poste, se va fuera.

Ya no se alteraría el marcador, siendo los minutos que restan para el final del partido de dominio del Racing, que pierde varias ocasiones claras de aumentar el marcador.

Destacaron por la Ferroviaria, Jacinto; Vaquero y Gordaliza. Por los vencedores, los mejores fueron Maxi, Pedro, Pichi y Villahoz.

Arbitró sin complicaciones, el señor Cesteros.

C. D. SIMANCAS, 0; LA GONDOLA, 1

Alineaciones: C. D. SIMANCAS: Quintano; Arranz, Ferrero, Paco; Escudero, Carlos; Anselmo, Angel, Morchón, Velasco y Emilio. (Santana).

LA GONDOLA: Gildo; Fernández, Luis, Pau; Pedro, José Luis; Luis, Víctor Juan, May y Santiago. (Alberto y Millán).

El primer tiempo terminó con el empate inicial. En esta primera mitad el dominio ha sido alterno, desarrollándose el juego en el centro del campo, no existiendo apenas las oportunidades de gol en ambas porterías.

En el segundo tiempo continúa el dominio alterno, acusando ambos equipos el estado del terreno de juego. A los diez minutos llega el gol que sería de la victoria para La Gondola. Juan pasa sobre May, que tira aprovechando la descolocación de Quintano y marca por raso. Con este gol se endurece el juego, siendo amonestados Anselmo, Pau y Emilio, a los quince, dieciséis y veinte minutos, respectivamente.

Destacaron por el Simancas Ferrero y Emilio. Por la Gondola, que parece que va cogiendo el aire de la Primera Categoría, May y Luis fueron los más destacados. Arbitró, bien, el señor Anta.

LOS EQUIPOS, UNO A UNO

A. D. J A R



A nuestra sección de hoy traemos al Jar, uno de los equipos que con más insistencia suenan en las últimas temporadas cuando se habla de éxitos en el fútbol regional. El Jar se fundó como club mixto de juventud, contando entre sus actividades con un equipo de fútbol que domingo tras domingo se desplaza a los pueblos de la provincia para jugar contra los equipos rurales. Basándose en los triunfos logrados se federó en la temporada 1968-69, en la cual, bajo la dirección de don Manuel Cañón, como entrenador, logró un cuarto puesto en uno de los grupos de la Segunda Categoría Regional. La siguiente temporada se hace cargo del equipo don Emilio Fernández Chicote, logrando mejorar la actuación de la anterior temporada. En la temporada 1970-71, siguiendo de entrenador Chicote, logra proclamarse campeón de su grupo, consiguiendo el ascenso a la Primera Categoría Regional. La pasada temporada se proclama campeón de Valladolid, jugando la fase de ascenso a Primera Categoría Preferente, siendo eliminado por el Atlético Peñafiel. En esta temporada se crea el equipo de categoría juvenil, el cual logra el ascenso a Primera Categoría Juvenil al proclamarse campeón del grupo.

Durante la presente temporada se hace cargo del equipo don Angel Aragón, por dimisión de Chicote, debido a no poderlo atender por sus negocios. El equipo regional marcha en tercera posición del segundo grupo de la Primera Categoría Regional, mientras que los juveniles, acusando la nueva categoría y la renovación del equipo, se encuentran en los lugares con peligro de descenso.

La Junta Directiva está compuesta por los siguientes señores:

Presidente, don Luis Ortega Pirón; vicepresidente, don Germán Arias Villariño; tesorero, don Andrés Sanz Sanz; secretario, don Mariano Iglesino Torres; delegados de relaciones públicas, don Quirino Rodríguez Rovisco y don Jesús Rodríguez Sanz; delegado general, don José María Domingo Calzada; vocales, don José Miguel Guerras, don Mariano Zarzosa Fernández, don Carlos Alonso Corla y don Miguel Fernández Barajas; entrenadores, don Angel Aragón Muñoz (regionales).

y don Mariano Hernández Lázaro (Fauilino) (juveniles).

Durante toda esta temporada ha entrenado al equipo don Teodoro Escribano, habiendo dimitido a petición propia.

La plantilla de este equipo está formada por los siguientes jugadores:

Porteros.—Alfonso y Angel. Defensas.—Galte, Niño, Torices, Angel, Garrosa II, Carlos y Escribano.

Medios.—Calfeja, Eusebio, Quico y José Miguel.

Delanteros.—Garrosa I, Falagán, Quique, Julito y Cristóbal.

Puestos al habla con su presidente, don Luis Ortega, nos contesta a nuestras preguntas: —¿De dónde viene el nombre de Jar?

—Era el nombre del antiguo Club de Juventud y significa Jóvenes Amigos Reunidos.

—¿Está identificado el Jar con el barrio de las Delicias?

—Sí, el Jar está identificado con el barrio, pero el barrio, a pesar de ser el equipo puntero de las Delicias, nos tiene olvidados.

—¿Cómo se defiende económicamente el club?

—Tenemos algunos amigos colaboradores que nos apoyan económicamente, así como algunas casas comerciales, como Hogar 2000, Castaño, Muebles Zalama, Sabino Gijón, etc. Se da el caso curioso de que los jugadores pagan mensualmente su cuota como socios del club.

—¿A qué es debido, que el Jar no mantenga una línea de regularidad en sus encuentros?

—Somos un equipo técnico y las condiciones adversas influyen en nuestro rendimiento.

—¿Aspiraciones y proyectos del Jar?

—Fundamentalmente, mantenemos en las categorías que actualmente ocupamos, ya que, económicamente, no podemos pensar en el ascenso a Preferente. Tenemos programada la creación de un equipo infantil, y si nos cedieran el polideportivo de Canteras, como tenemos solicitado, crearíamos secciones de otros deportes.

—Esta es, a grandes rasgos, la A. D. JAR, cuyo equipo regional tiene como base al equipo juvenil, que todos los años le proporciona nuevos valores y que su mayor orgullo ha sido conquistar todos los años, hasta la actualidad, el Trofeo a la Deportividad, de la Federación Oeste.

—¿Por qué consideras que es bajo el nivel de juego?

—Existen pocos campos y poco entrenamiento en los jugadores. Además, al existir muchos equipos los jugadores están muy repartidos.

—¿Sabemos que varios equipos nacionales se interesan por ti?

—Buena, con el Palencia estuvo entrenando, pero no llegamos a un acuerdo por problemas de estudios.

—¿Y el Real Valladolid no se interesa por la cantera?

—No lo sé. Respecto a mí no tengo noticias de que me interese.

—La gente te creía fijo en la selección Oeste. ¿Qué ha pasado?

—Yo tenía mucha ilusión en la llamada de la selección, pero ésta no se ha producido. Ignoro las causas.

—Una última pregunta. ¿Si Flores no hubiera venido a Cristo Rey hubiera sido jugador de fútbol?

—Casi seguro que no, pues en Burgos, en el colegio de los Padres Maristas, practicaba baloncesto y atletismo, pero aquí el deporte del colegio es el fútbol.

—Estas son las opiniones de Flores, un nuevo valor de esa cantera inagotable que es Cristo Rey.

AQUI, LA CANTERA

FLORES



José María Flores Flores (Flores), nacido el 21 de febrero de 1956 en Santarvás de Campos (Valladolid). Vino a Valladolid a la edad de trece años para estudiar en las escuelas de Cristo Rey. Jugó durante dos temporadas en categoría infantil, ocupando los puestos de medio y de delantero centro. En la actualidad juega su tercera temporada en categoría juvenil con el equipo de la misma categoría, Cristo Rey «A», donde se viene alineando de interior izquierdo. Es un jugador de gran técnica y visión del fútbol, lo que le ha convertido en uno de los jugadores más acreditados en Valladolid dentro de los juveniles. En su vida deportiva ha sido subcampeón de Valladolid de infantiles, subcampeón de escolares y subcampeón de la Copa Presidente de Juveniles.

Preguntamos a Flores: —Sabemos que nunca has sido campeón, pero esta temporada parece inevitable la final de juveniles entre el Real Valladolid y tu equipo. ¿Puedes darnos un pronóstico?

—Mi ilusión es que gane el Cristo Rey, pero veo el partido muy difícil, dado que el Real Valladolid posee un equipo fuerte y con buenas individualidades.

—¿Cuál es el nivel del fútbol juvenil vallisoletano?

—Personalmente creo que es bajo en comparación con otras provincias, ya que todos los años el campeón de Valladolid es eliminado en las primeras rondas del Campeonato de España.

—¿Por qué consideras que es bajo el nivel de juego?

—Existen pocos campos y poco entrenamiento en los jugadores. Además, al existir muchos equipos los jugadores están muy repartidos.

—¿Sabemos que varios equipos nacionales se interesan por ti?

—Buena, con el Palencia estuvo entrenando, pero no llegamos a un acuerdo por problemas de estudios.

—¿Y el Real Valladolid no se interesa por la cantera?

—No lo sé. Respecto a mí no tengo noticias de que me interese.

—La gente te creía fijo en la selección Oeste. ¿Qué ha pasado?

—Yo tenía mucha ilusión en la llamada de la selección, pero ésta no se ha producido. Ignoro las causas.

—Una última pregunta. ¿Si Flores no hubiera venido a Cristo Rey hubiera sido jugador de fútbol?

—Casi seguro que no, pues en Burgos, en el colegio de los Padres Maristas, practicaba baloncesto y atletismo, pero aquí el deporte del colegio es el fútbol.

—Estas son las opiniones de Flores, un nuevo valor de esa cantera inagotable que es Cristo Rey.

PAGINA ESCRITA POR

VALENTIN GALLEGO

CON FOTOS DE

CARVAJAL

FELICE GIMONDI

"Conseguí el título mundial en una carrera muy selectiva"

"NADIE PUEDE EXIGIRME MAS PORQUE SIEMPRE ME HE EMPLEADO A FONDO"

El 2 de septiembre de 1973, el corredor italiano Felice Gimondi, después de una larga vida profesional en la cual se había anotado victorias en las tres grandes vueltas, Francia (1965), Italia (1967 y 1969) y España (1968), así como en infinidad de carreras por etapas y de un día, lograba por primera vez enfundarse el "maillot" arco iris de campeón del mundo. Lo intentó muchas veces, pero tan sólo en dos ocasiones anteriores había subido al podium, aunque en peldaños inferiores: en 1970 había sido tercero y en

sólo ese día, sino también del ciclismo mundial. Es diálogo fácil. Gimondi comprende bien el castellano y se hace entender en un italiano pausado y cadencioso. No piensa mucho las respuestas, ni duda a la hora de construir las frases. Tiene seguridad en lo que dice. —¿Qué ha representado para usted el ciclismo? —Yo pienso que un hombre, para que se vea realizado, debe sentirse satisfecho de su familia y de su trabajo. El ciclismo ha supuesto, hasta ahora, un trabajo duro, pero

—Tengo un "hobby" un poco extraño. Me gustan mucho las antigüedades: cuadros, muebles, esculturas... También me entretengo mucho en el cine, y cuando salgo con la familia, soy un gran aficionado a la fotografía. —¿Las antigüedades le gustan para verlas en museos o para tenerlas en su casa? —Si el precio entra dentro de mis posibilidades, para tenerlas en casa. —¿Qué obra le gustaría adquirir? —Es muy difícil señalar un autor o un tema. Es más, en muchas ocasiones no me fijo en la firma, sino simplemente en la impresión que me causa. Pero, en cualquier caso, me gusta mucho la pintura italiana del ochocientos. —¿Qué busca en el cine? —Pasar un par de horas tranquilo, sin que me planteen problemas. No me importa ver una película de "suspense", pero lo que quiero es, sobre todo, evadirme. El diálogo fluctúa de un tema a otro, pero como el ciclismo es el central, vuelvo a su profesión para preguntar le...

pero como turista. Me gusta conocer ciudades y pueblos, pero como comprenderá cuando estamos en plena temporada apenas tenemos tiempo para ver más que la carretera por donde rodamos y la habitación del hotel. Yo pienso que el día en que me retire, una de las cosas que voy a hacer es visitar muchas ciudades y pueblos por los que he pasado de largo, y sobre todo aquellos lugares en los que he logrado un triunfo. Gimondi es gran admirador de España. Ha pasado jornadas de descanso en las Islas Canarias, en Mallorca, Barcelona y San Sebastián. —¿En su país, tiene sucesores? —Hay algún corredor joven de gran porvenir. En la pasada temporada ha destacado Battaglin y ahora hay que pensar también en Baronechelli, aunque sobre él no puedo emitir un juicio claro, ya que no lo he visto de cerca. Es preciso que corra, al menos un año, entre los profesionales para saber cómo reacciona en este campo. —¿Piensa seguir vinculado al ciclismo, desde otro puesto? —Yo soy corredor porque me gusta, y cuando lo deje creo que seguiré cerca del ambiente ciclista, aunque no de masiado, ya que en primer lugar procuraré compensar a mi familia de las ausencias actuales, y en segundo, me estoy dedicando a una profesión, la de agente de seguros, que será la que ocupe gran parte de mi vida cuando deje el deporte. Es un trabajo que me gusta mucho porque me permite la posibilidad de continuar manteniendo relaciones con muchas personas.

ALBINO MALLO (PYRESA)



1971, segundo. Aquel 2 de septiembre, en Barcelona, los periodistas le rodeamos y tan sólo pudimos sacar unas palabras entrecortadas del hombre que había batido al sprint a rivales tan difíciles como Maertens, Ocaña y Merckx, sus compañeros de escapada. Ahora, casi cinco meses más tarde, el campeón está sentado a mi lado, tranquilo y algo más gordo. Ha pasado una temporada de reposo y se prepara para iniciar, a sus treinta y dos años, una nueva campaña.

—¿A qué le obliga el salir, ahora, con el "maillot" arco iris? —Durante toda mi vida profesional me he empleado a fondo en cada una de las carreras; por eso ahora, aunque sea campeón mundial, nadie puede exigirme más. Cuando un hombre hace todo lo que debe, de acuerdo con sus posibilidades, está siempre con la conciencia tranquila.

—Usted ha logrado el título a una edad en la que muchos ciclistas piensan ya en la retirada. ¿Considera que este triunfo es el premio que culmina su vida profesional? —Pienso que es, en efecto, algo que he logrado para redondear mi historial. Pero no fue un regalo que me hayan hecho los compañeros, ya que lo conseguí en una carrera muy dura, muy selectiva, y en la que los hombres que compartieron conmigo la cabeza fueron los mejores no

que me produjo muchas satisfacciones y, lo que es más importante, muchos amigos. Por otra parte, me ha permitido vivir la vida de una manera distinta a como hubiera sido de no triunfar, no sólo por las ventajas financieras que me produjo, sino, principalmente por lo que ha formado mi carácter.

Y para completar este cuadro feliz, me dice:

—Mi mujer se llama Tiziana y tengo dos niñas: Norma, de tres años y medio, y Federica, de cuatro meses. El único inconveniente del ciclismo es que me obliga a pasar muchos días del año lejos de mi casa. Claro que eso, en parte, se compensa viviendo con más intensidad estos días invernales.

—De no ser ciclista, ¿por qué deporte se hubiera decidido?

—Es muy difícil responder, porque la bicicleta me gustó desde que era un niño. También jugué algo al fútbol, pero no sé si hubiera servido. Después me gustó — y me sigue gustando — el automovilismo, pero no lo hubiera podido practicar.

—¿Tal vez pueda cambiar de deporte en el futuro, dado que el automovilismo aún puede practicarlos muchos años...? —No. También es muy tarde, porque para hacerlo bien, igualmente es preciso empezar de joven.

—¿Cuáles son sus aficiones fuera del deporte?

TITO uaticina

«EL BEJAR ESTARA AL FINAL EN UNO DE LOS DOS PRIMEROS PUESTOS»

«El domingo vendré a ganar en "Zorrilla", pero si perdemos no pasará nada»

El Béjar ha apretado el acelerador y empieza a ponerle muy difíciles las cosas al Real Valladolid Promesas, que hasta ahora se había mostrado como un líder firme y un sólido candidato al triunfo final en la carrera por el título y el ascenso. El domingo tendremos aquí, en "Zorrilla", el partido cumbre, el choque que puede aclarar mucho las cosas en el codo a codo que sostienen estos dos magníficos conjuntos, y por eso creo que la ocasión es buena para charlar con Amadeo Núñez, el popular "Tito", que aporta su amplia experiencia y sus conocimientos a los éxitos del Béjar, equipo al que ya dirigió en otras dos oportunidades precedentes y del que sacó a jugadores tan importantes como Morollón, Justo, Vava, Manolín, Blázquez...

—¿Cómo es de esta temporada? —Un equipo en el que se mezclan la juventud y la veterania. Creo que es el equipo ideal para hacer un buen papel en esta categoría e intentar con posibilidades el ascenso a Tercera, categoría que nunca debió perder el Béjar.

—Pero el Burgos y el Valladolid Promesas, con gente muy joven, también están brillando... —Son dos grandes equipos, que duda cabe. Ellos van a forjar jugadores para los equipos que les protegen, y yo, fundamentalmente, iré a ganar partidos, sin olvidarme, por supuesto, de la cantera. Me gusta trabajar con los jóvenes; que se lo pregunten a Llaçer, que lo tuve en los aficionados del Valladolid hace años, y ahora,

en el Béjar, tengo a un portero de veinte años que va a ser un fenómeno, y a Pepin, un medio de veintidós años que ya es una realidad.

—¿Qué hay que hacer para triunfar en esta categoría? —A veces hay que olvidarse de la técnica, del fútbol brillante, para hacer un juego más práctico. Lo positivo en esos campos difíciles de los pueblos llega por medio de la fuerza y la experiencia.

—¿El Valladolid Promesas ha fallado por jugar bonito? —No han fallado ellos; es que el Béjar ha ido a más.

—¿Y el domingo qué va a pasar? —Espero puntuar, lo mismo que ellos puntuaron allí. Sin embargo, me temo que mis ju-

LIZARRALDE Y SU "GRAN OCASION"



Apenas regresado de La Coruña y con el tremendo disgusto encima de esa inesperada y puede que decisiva derrota, Lizarralde se encontró con la llamada de un club interesándose por sus servicios. No era la primera vez que el Murcia se dirigía a él tratando de enrolarle en sus filas, pero en esta ocasión volvía a la carga el club pimentonero con mayor insistencia, porque a la antigua pretensión se unía la situación de su plantilla, diezmada por las lesiones.

La oferta no podía ser más tentadora. Un contrato por dos temporadas, con más del doble por año de lo que aquí tiene estipulado. Era una oportunidad magnífica, su auténtica gran ocasión para cerrar en belleza una larga y fecunda trayectoria deportiva.

Las cosas, sin embargo, no han llevado el camino que Lizarralde esperaba, porque el Valladolid, sin desestimar del todo la oferta del Murcia, puso un precio casi, casi, prohibitivo. Cinco millones de pesetas. Una contestación para provocar la renuncia inmediata, porque en el fondo lo que le ocurre a la Directiva es que no se atreve a hacer una operación que, en otras circunstancias, nadie discutiría.

En primer lugar está la leona electoraria del jugador, ahora capitán de las filas blanquiverdes. El único que permanece de aquella larga relación de refuerzos que hace siete temporadas llevó al Valladolid para enfocar a pecho descubierto una campaña de ascenso. Jugadores caros, no demasiado, es cierto, pero que en la práctica lo fueron mucho por la escasa correspondencia entre su cotización y el rendimiento. Lizarralde fue la excepción y de ahí su permanencia. Desde su llegada hasta ahora, siempre titular. ¿Cuántas veces se le ha enterado? ¿Cuántas veces se ha dicho que era su última campaña? Los plancheros no le animaban a los pronosticadores, que inevitablemente, a la temporada siguiente y en el intervalo entre una y otra campaña, volvían a lanzar su sentencia: Lizarralde no aguantará otra temporada, no es posible

que aguante ese ritmo. Otras veces, la disculpa, el pretexto, era su tosquedad. Pero contra viento y marea, contra esa mala Prensa, que a veces le hacía arrancar desde la reserva, Lizarralde volvía a imponerse.

Así hasta este año, en que su fe en sí mismo y su voluntad, nos están demostrando a todos que su condición era válida para algo más que para la lucha en la zona central, labor en la que parecía especializado y que podía valer, como él se cansaba de repetir, para pedir su hazaña de cuando conquistó el «Pichichi». Primero, en perfecta compenetración con Lorenzo, y luego sufriendo a aquel frente a las porteras enemigas. Lizarralde está completando acaso su mejor campaña desde que ingresó en el Valladolid, y ahí está, compartiendo el liderato en la tabla de goleadores con el vaticano Buena y encabezando todos los trofeos de la regularidad que los medios informativos locales tienen convocados.

Pero la recompensa no está ahora en consonancia con lo que él da. Lizarralde ha sido durante un tiempo uno de los mejor pagados de la plantilla, pero hasta hace muy pocas semanas toda la subida que en siete años había experimentado su contrato apenas si llegaba a los veinte mil duros.

En esas circunstancias llega de nuevo una oferta para Lizarralde. Una más de las que ha recibido desde que está aquí. No hace falta dramatizar para decir que, muy probablemente, no se le presentará otra o, al menos, otra de igual importancia. De haber accedido el Valladolid, ayer ya hubiera jugado de nuevo en Primera con el Murcia. Al no ser, la oferta al club supera los dos millones de pesetas. Una cifra que, indudablemente, es más que razonable, teniendo en cuenta la cantidad y calidad de los servicios que Lizarralde ha prestado, pero que leen en momento inoportuno. Porque, además de la inpopularidad de la operación, el equipo le necesita más que nunca.

PARRA



«Tito», el gesto del optimismo.

«LA PROXIMA TEMPORADA ENTRENARE A UN EQUIPO DE CAMPANILLAS»

gadores van a acusar el terreno de hierba, porque nuestro campo es duro, de tierra. —¿Buscando disculpas? —No, no. Yo vengo a puntuar, pero si gana el Valladolid no pasará nada. Queda mucha Liga y al final contío en alcanzar uno de los dos primeros puestos.

—¿Antes o después que el Valladolid Promesas?

—Digamos que a la misma altura, sin olvidar al Burgos, que es peligroso. Seguimos hablando de fútbol. «Tito» me pregunta por el Real Valladolid y me dice que aquí hay una de las mejores plantillas de Segunda División. Me habla de la buena labor que hizo José María Martín, y aprovecho para preguntarle si él

creo que el Real Valladolid puede ascender...

—Ya es muy difícil, pero eso preguntáselo a Biosca, que es quien mejor debe conocer las posibilidades de sus jugadores.

—¿Seguirás en el Béjar otro año?

—Allí estoy muy contento. El alcalde, don Pedro Carballo; el presidente, don Lucio Carballo; el ex presidente don Tomas Muñoz y todos los directivos son grandes personas. El público me respalda y todo marcha bien, pero no creo que continúe. Ya estoy libre del trabajo y puede que cambie de aires y vaya a uno de los equipos que por diversas circunstancias no pude dirigir antes.

J. M. ORTEGA